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Gróf Széchenyi Bertalan, a felső-' 
ház elnöke nyitotta meg az Országház 
kupolacsarnokában tegnap délelőtt a 
Szent István évet. Néhány méltató szó 
után felkérte nagybányai vitéz Horthy 
Miklós kormányzót beszédének meg­
tartására.

— Két évvel ezelőtt fogant meg 
az a gondolat — kezdte a kormányzó 
szózatát, amelyet a rádió is közvetített 
— hogy a mai időkhöz illő szerény for­
mában kifejezést adjunk a csodálatnak 
és mélységes hálának, amelyet felsői 
szent királyunknak a múló évszázadok 
fölé emelkedő hatalmas egyénisége és 
országépítő munkája iránt érzünk.

— Nagy őse, a honfoglaló fejede­
lem hazát adott népének, midőn an­
nak sorsát a Kárpátok medencéjéhez 
kötötte, de Szent István volt az, aki 
véglegesen berendezte a magyarság uj 
otthonát és irányt szabott a nemzet 
egész jövő életének. Megalkotta a ke­
resztény magyar királyságot, felépítet­
te a nemzeti államot és bevezette népét 
a nyugati nemzetek kulturközösségébe.

— A nagy király mindent felölelő 
elméje megszervezte a magyar nemzet 
önkormányzatának alapvető intézmé­
nyeit. Ezzel oly szilárd, de fejlődéské­
pes es a haladó korhoz alkalmazkodó 
keretet adott a nemzeti életnek, amely 
túlélte évszázadok viszontagságait és 
lehetővé tette, hogy a magyar faj ke-

MussoÜni figyelmeztetése Francohoz
Angol jelentés szerint Mussolini 

tudatta Francó tábornokkal, hogy az 
angol és más külföldi hajók bombázá­
sát nem helyeselheti és figyelmeztet az 
ilyen eljárás komoly nemzetközi követ­
kezményeire. Francó erre állítólag azt 
felelte, hogy nincs kifogása az ellen, ha 
a spanyol partvidékeken egyes kikö­
tőket a külföldi hajók számára semle­
gesnek nyilvánítanak.

létről hozott értékes tulajdonságai sa­
játos egyéniségét, politikai és katonai 
erényeit átmentse a jelen korba. A 
szentisváni állameszme Közép-Európá- 
ban mindenkor a béke és az igazság, a 
Szent Korona alatt élő népek testvéri 
egyetértésének és boldogulásának zálo­
ga volt.

— Szent István áldott jobbja ma 
is irányt mutat a nemzet ezeréves utján. 
És ha mi, kegyeletes utódok, hódolni 
akarunk a magyarság szent és bölcs 
vezérlő szelleme előtt, azt őseinkhez 
és magunkhoz méltóan csak egy szent 
fogadalom alakjában tehetjük, midőn 
megfogadjuk, hogy minden képessé­
günkkel és egyesített erőnkkel azon le­
szünk, hogy visszaszerezzük Szent Ist­
ván országának hajdani fényét.

A dörgő éljenzéssel és tapssal fo­
gadott kormányzói szózat után (vitéz 
Imrédy Béla miniszterelnök ünnepi be­
széde hangzott el. Emelkedett hangon 
méltatta Szent István jelentőségét. 
Történetfilozófiai áttekintésü beszédé­
ben hangsúlyozta, hogy István király 
távolról sem volt zsarnok, hanem na­
gyon is alázatosan engedelmeskedő fia 
az Urnák. Szeretete a kötelesség szű­
rőjén át csordult a nép felé.

Hóman Bálint tárcanélküli minisz­
ter jelentést tett a Szent István-emlék­
év prográmjaról.

A cseh kormány tárgyalása 
a szudétanémetekkel

A cseh kormány és a szudétané- 
met párt megbízottá iközött a meg­
beszélések folyamatban vannak. A szu- 
détanémetek köréből származó jelen­
tések szerint nem lehet még előrehala­
dásról beszélni, mert a cseh kormány 
még nem mutatta be a nemzetiségi 
szabályzatot sem, amelyre pedig ígé­
retet tett a cseh kormány.

Egy szentesi iparossegéd megrendítő öngyilkossága
M PCrrávA U--- 4-4- _í • » . - _ **Megrázó eseményről hozott gyá­

szos hírt egy távirat tegnap reggel az 
egyik szentesi házba. Arról értesítet­
ték Köveshegyi Pál gróf Tisza István 
uccai ácsmestert, hogy fiatalabbik fia, 
Köveshegyi Lajos 24 éves szobafestő 
szombaton hajnalban főbelőtte magát.

Köveshegyi Lajos az utóbbi na­
pokban Szegeden és Dorozsmán tartóz­
kodott. Ismerősei a búskomorság nyo­
mait vették észre a szorgalmas, és jó­
zanéletű fiatal iparos viselkedésén. Ar­
ra azonban senki sémi gondolhatott, 
hogy a fiatal Köveshegyi sötét tervek­
kel foglalkozik.

Tegnap virradatkor dorozsmai la­
kásán homlokához illesztette fegyverét 
és azzal főbelőtte magát. .Barátai és

ismerősei fedezték fel az öngyilkossá- 
got. A fitalemberben ekkor még volt 
élet, hatalmas vértócsában feküdt.

A kihívott mentők Szegedre szál­
lították az eszméletlen Köveshegyi La­
jost és a kórházban azonnal műtétet 
végeztek rajta. A szerencsétlen fiatal­
emberen azonban már nem lehetett se­
gíteni, a lövés halálos volt és a műtő­
asztalon .kiszenvedett.

Búcsúlevelet nem találtak lakásán 
és hozzátartozói nem sejtik, hogy mi 
adta kezébe a fegyvert a derék és kép­
zett szentesi fiatalembernek. Szegeden 
a hatóság megindította a nyomozást 
a megdöbbentő öngyilkosság okának 
megállapítására.

Kasza pétidül
maholnap a határban, az idő — ugyj 
látszik — sok helyen be se várja a Pé- 
ter-Pált, az árpákat vágták már a hét 
végén s rövidesen sor kerül a búzákra 
is. Féltő aggodalommal figyeli a gazda 
ezekben a napokban a termés sorsát 
mert amíg künnhál az az Isten szabací 
ege alatt és amíg zsákba nem kerül, 
addig nincs is biztonságban.

Olyan szépek most a búzák, mint­
ha szinsárga viasszal lenne bevonva a 
száruk meg a kalászuk. Annyi bizo­
nyos, hogy mikorra Sarlós Boldog- 
asszony napján, julius másodikán meg­
szakad a búzák töve, akkorára már sola 
helyen rendekben és keresztekben he­
ver majd a tarlókon a termés.

Minden reménységünk abban a 
korai aratásban és a termésben van> 
mert a mai világban, amikor a magyar 
polgárra komoly feladatok várnak, 
most valósul meg csak igazában az a 
mondás, hogy a föld sorsa az ország 
sorsa. A föleiből éí a gazda meg a mun­
kás, de a föld után él minden más 
foglalkozás is ebben az országban. 
Amellett azért is fontos a gabonater­
més, mert annak lesz keletje az idén. 
Amerika sem jelent komoly konkurren- 
ciát a mi búzánk számára ezen a nyá­
ron, mert a nyugati nagy országok 'je­
lentékeny tartalékokat gyűjtenek a jö­
vő biztosítására.

Ahogy a világ nagy tőzsdéin és 
Budapesten is látható, 20—21 pengős 
áron jegyzik még mindig" az uj búzát, 
ami azt jelenti, hogy nem ventékezett 
es reménykedett lilába a gazda az el­
vetett magért.

A legnagyobb kár az, hogy a fel­
nevelt jószág árát megközelítőleg se 
értékelik annyira, mint a gabonánkat. 
Pedig nemcsak a gabona felel meg a 
legkényesebb követelményeknek, ások 
gonddal és fáradtsággal felnevelt állat­
állomány is kiáliná a versenyt az ide­
gen országok neveléseivel szemben. A 
gazdasági körülmények mégis úgy ala­
kultak. hogy nagyot buktak azok, akik 
a drága takarmányon vagy darán, kor­
pán piacra viszik a mostani hónapok­
ban az állatokat. V

... Nagyon megérzi a kötöttséget az 
állattenyésztés és az értékesítés körűi 
sok méltánytalanság is éri a gazdakö­
zönséget. Sokszor hallunk például ki­
jelentéseket a lótenyésztésről, de ke-' 
vesen beszelnek azokról a visszássá­
gokról, amik a lóér tőkésítéssé/ kap­
csolatban a gazdát érik. Megtörtént az 
hogy lefoglalózták a kiválasztott lova­
kat $—5 pengőért és 50 pengős bá- 
nalpenzf kötöttek k: arra az esetre, ha 
a gazda másnak adná cl, vagy megtar­
taná a íefoglaiózott lovat. A lekötött ál­
latokat több helyen egy egész hónapig 
is tartania kellett a gazdinak. A leg 
utóbbi lóvásárlás alkalmával 250 lovat 
választottak ki s amikor az átvételre! 
került volna a sor ,mindössze — 29-et 
találtak alkalmasnak. A többi 221 ál- 
latot a környékből, vezették vissza a 
tanyákra ... Közben az egymáshoz ál­
lított idegen állatok összerugdaltákf 
egymást és hiába maradt a gazdána.V 
meg az ötpengős foglaló, amikor azyt- 
venpengos bánatpénztől való féícfnK- 
ben egy kerek hónapon át kellett ;,i, - 
tani, etetni, abrakoftatni a lovakul 
amiknek nagy részét azután eladnia' 
nui haza lehetett vezetni...

Nem gáncsoskodásbóí mondtuk el 
mindezt, hanem azért, mert elvégre fel 
kei] hívni az illetékesek figyelmet is a
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... 7 i—:—a*»* »**%-», an. met meg
^uk érteni és tudatában vagyunk an- 
naPc> h°gy nem tőlünk függ: mennyi 
m^r”a?.a ,yaSY sertésre van szükségük 
?. rí°.di államoknak. De ha mégis 

r szállítani valamilyen mennyi­
ségű állatot, akkor tenni keli róla, 
hogy gördülékenyen és keserűség nél- 
kui vehessen részt a gazda abban a 
hoszagkiviteiben. A lóexportot szövet- 
kezet intézi, amely támogatásban is 
részesül. A gazdatársadalomnak az a

kívánsága, hogy ha már a régi keres­
kedők helyett az úgynevezett »egy-, 
kéz« szedi a lovakat, akkor legalább 
olyan elbánásban részesüljenek az állatte­
nyésztők, amit néhány éve még meg­
kaptak a kereskedelem szabad forgal­
mában. Ez a gazda érdeke. Es ami 
a gazda saját nevelésének a megfelelő 
értékesítésével kapcsolatos, az nem-j 
csak egy foglalkozási rétegnek az ér­
deke, hanem egyben közérdek is, amire 
— úgy érezzük —, kötelesség felhívni 
a figyelmet.

_i9jS. junius 26, vasárnap.

HJJjBVek részére Ilyen általié eég nem veil I! jm jf*
Tartós pndeiaiás 4 96

BOPMflH Olajjal

Megkezdték a választói 
kérdőívek összegyűjtését
ín JvP7r]f^Ir mrwT o »-V» i m D/ *. .. • i , .Hétfon kezdték meg a munkát 

Szentesen az összeíró biztosok,' akik 
a lakosságot írják össze, hogy ennek 
alapjan elkészíthető fegyen az ui or- 
szaggyülési választói névjegyzék. A! 
rendelkezések értelmében junius 27-ig' 
kell kitölteni az összeíró Tápokat, de 
tegnap már megkezdték a hatósági 
megbízottak a kérdőívek összegyűjté­
sét. A kérdőíveket az .érdekelteknek

— minden 19 évesnél idősebb férfit és 
not összeírnak — maguknak kell ki­
tölteniük és ajánlatos, ha az iveket 
a háztulajdonosoknak adják át, akik' 
a hatósági megbízottaknak azokat át­
adják. Az összegyűjtött kérdőíveket a 
megbízottaknak julius 7-ig kell bead­
ok a főjegyzői hivatalba, ahol azon­
nal megkezdik az anyag feldolgozását.

Junius hó 26-án
vasárnap este 6 órakor és fél 9 
órakor mérsékelt hefyárakkal. 

Junius hó 27-én
hétfőn este 6 órakor félheíyárakkal, 
9 órakor mérsékelt hefyárakkal 

A legmon umen tá lisa b b és legizgalma­
sabb francia filmdráma;

A Néma Vár
Annabella egyetlen uj francia filmje.

Lélegzetelállító izgalom!

Szemet-szemér!
STAN és PAN bohózat. 

MAGYAR HÍRADÓ 
PARAMOUNT HÍRADÓ

IZgdrlcípők, szandoleffefc, iflrdörntidfc, strandcikkek
olcsó uabtatt áron, nagy választékban

Kálmán ás Vajda
Telefon : 199. C á 9 H á I

Telefon t 199.

Leszállítják a tanyai rádiók diját
te Ifi í r/- Kom A .. Z „ U i  /.í/. zA gazdák köreben már régebben 

pdult meg, hogy az ugyneve- 
zett kristályos rádiókészülékek után fi­
zetendő előfizetési díjakat mérsékelje 
a posta. A rádió után — mint ismére -
•f T ii2 Pen§cí 40 fillér előfizetési dí­
jat kell fizetni, tekintet :nélkül arra
hogy milyen rendszerű a rádiókészülék.

, , tapyan élő gazdák nagy része 
csak kristályos rádiókészüléket tud 
«äutann foképen azért, hogy a mezőgaz­
dálkodással összefüggő előadásokat és 
jelentéseket meghallgassák.

A gazdák kívánságához képest 
• ? TcsonMrádmegyei Gazda - 

sagt Egyesület arra kerté a kereske­
delemügyi minisztert, hogy a tanyán
útin6 ' Ínráfyo? radio készülékek1, 
után mérsékelje a havi 2 pengő 40 fii
teres radioelo/izetési díjakat. Álott ar­
ról értesülünk, hogy a rádiódíjak le­

szállításával foglalkozott a kecskeméti 
Gazdasági Egyesület és magáévá tette 
a csongradmegyei Gazdasági Egyesü- 
Uet akcióját, sőt országos mozgalom 
indult most meg a gazdák körében,, .........—* « ya^u.tK Koruoen
,°Sy a..fanyart felszerelt kristályos rá 

diókészulékek díját mérsékeljék. Való 
színű, hogy ezzel rövidesen foglalkoz­
nak a kereskedelemügyi minisztérium­
ban is es a csongrádmegyei Gazdasági 
Egyesületnek az akciója a kívánt ered­
ménnyel foo’ iá mi Ipc/ilíKfiMt- -------- i.'i_

Az ünnepség sorrendje a követke­
ző Tesz:

az Aranyvonat fogadtatása, majd 
következik a felajánlás. A Szent Jobb 
megtekintésére elsősorban a közönség­
nek a/t a részét bocsátják a pályaud­
varra, amelyik az ünnepi menetben 
résztvesz, a közönség többi részét csak 
ezután engedik be a pályaudvar per- 
1 ónjára, ahol az Aranyvonat álíomáso- 
zik majd. A közönség a Szent jobb 
megtekintésére csak az erre külön ki­
jelölt bejáraton mehet be a pályaud­
varra és a rend biztosítása érdekében 
egy másik kapun távozik a pályaudvar­
ról. A távozo közönség részére a Ba­
ross útnak a villanytelep felőli oldala 
lesz kijelölve.

Számítanak arra, hogy a Szent 
Jobbot Szentes lakosságának nagyré- 
sze megfogja tekinteni, ezért kivételes 
intézkedéseket léptetnek majd életbe 
ho^y a rendet biztosítsák. A fogad­
tatás idején az állomás perronjára 
csakis belépőjeggyel lehet belépni, a 
testületek c'S küldöttségek vezetői a 
belépőjegyeket a Kossuth-téren, a me­
net elindulása alkalmával vehetik át 
a hatósági megbízottaktól. A polgár- 
mester ezúton is felkéri a háztulajdono­
sokat, hogy amerre a menet elvonul 
obogózzak fel házaikat. Erre az alka-

épüIetéttd SZltlk 3 SZCntCSÍ ' áIíomás
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Akácfa oszionn,„ 
mcs ucca?p^ 
mu ház eladó

zését, raktáron, 
olcsóbban j

Eladó egVTr-,
«Vij

P°nYi tér 5 alatű 
none felvétet,^

F^ös~sóiBöriJa 
ban a TofffcS 
úgyszintén a fed 
helykönnyű

Megrendelésre
színes cipófest,
{ását, javítását 
fyi cipész. Soó’s 
RákőczfuccalT 
eladó.
Vízmentes pormS, cséplőhöz 
ban Baráth bőr pet, morzsc 
hat. Egy berni vitok Demj 
Battyányj ucca 2 
Ha rmom karlsjji lő heredöri 
szersültet óhajt, a Széchenyi \
^jjjéket Rákócz
alatf- ót keresek-

PÉLfiK

cöpenyek 4 
női, férfi ke 

részek olcsó: 
jíírausz malo
I_____ _____3
Ok és kutág:

I 50-
eladó, Fark

_alatt. 3
Ir ofcsón~eIa
|3_-________ 3
lek kaphatói 

Eidei bog 
■L°- 3
pn vásárol f ia 
ai ucca sarc 

finger varróg 
________3

Jtort legoícs
Tonó készít p
.____ 3:
■kályhák \ 
Tcserépfcemenc 
któk Mazura 

|cca 7. 3;
cséplőhöz

GyapiutTtöílaTbi eladó,
gasabb árban Vá: alatt-_____
Rákóczi I'erenc t é kötéfgyái 
AranyérTgraiíüS hály ucca
rónáért 34 tillérf_____
szerész, ugyanott ar öltözköi 
olvasáshoz való n Bálint fér 
tokkal 1.50, etil1 ucca 23 s

Oszlopnak es sze és többié! 
akácfa van eladó 1 alatt.
ata**-_________ k nagy v
Szépít és tertőtlei n Pláger 
rin szappan. Nyo • Javítások 
vas-gyógyszertárl

j yu.- ».v.i, it-.-iziciczieic, nogy
mennyiben kellene megállapítani a 
kristályos készülékek előfizetési díját 
de másfél pengőnél, vagy legalább is ' So fillérnél hem%h°ÍT~
sabban megállapítani a tárnái rádi­
ók után fizetendő előfizetési díjakat.

itt A nyár

FŐZZÖN
OLCSÓ, KÉNYELMES.

-- w w ^ ■ ■ 'W

Megállapították a nyári 
leltári kiárusítás idejét

A szegedi kereskedeími és iparka- 
mai a tegnap értesítette a várost, hogy 

1 4 hyári szezonvégi leltári kiárusítás ide- 
jetjuhus 24 és augusztus 7-ike közötti 
Kloben állapította in eg. A nyárról visz- 
szamaradő szezoncikkeket ezen időben 
árusíthatják ki a kereskedések Szente­
sen is.

sc hell-gázzal
WELMSCH gépraktár

A Szent Jobb ünnepélyes 
fogadtatása Szentesen
Ti t- "1-. .i t.C tf ' r 1 < .rM Arailyivouat hétfői fogadtatásá- 

IS14 áir napok óta folytak a megbe- 
f ^ megye és a város vezetőfkö- 

..Jobbot hozó Aranyvo­
nat hétfőn délben 12 óra 49 perckor 
«érkezik a szentesi állomásra ésnyoic- 
yanot peren,y, tartózkodás után, 14 óra 
.14 perckor mduf tovább Csongrád felé.

Szentes hatósága és Csongrádmc-

Jíye vezetői, a lakosság élén a S/em obbot méltóképen kívfnja fogadni. A 
ogadtatásf ünnepség a vasútállomáson 

fesz, ahová a lakosság tisztelgő menet-

Erese* hatosé vaiecll

llllomtej szappan
«■arabja 18 Filter.

Kapható:
Kb/cz Gyula Keren lllalszertárátae

ben vonul ki. A tisztelgő menethez 
csatlakozik az iskolák ifjúsága, a gaz- 
dakorok és a társadalmi egvesületek 
a.y1 (‘zck, frontharcosok, bajtársi 
suletek hadirokkantak, iparosok, ke­
reskedők, postások, vasutasok küldött- 
u^C> Pouzügyőrök stb. A menetet a 

díszszázad nyitja meg és a lakosság 
jel 12 órakor a Kossuth-téren gyüle­
kezik, ahonnan pontosan háromnegyed 
12 órakor indul cí és a Kossuth uccán 
Apponyi-téren és a Baross utón át vo­
nul a vasútállomáshoz.

Hőséget jósolnak 
vasárnapra

, Az európai időjárási helyzet vál­
tozatlan. Meg mindig megvan az el- 
lentét az Alpoktól és a Kárpátoktól déí- 
re uralkodó meleg és az északkeleti 
hűvösség kozott. Nem lehetetlen azon- 
íaih bog/ az Alpoktól északra ural- 
kodó óceáni légáramlásból egy-egy ki- 
sebb hullám vasárnap behatol elszór­
tan Magyarországra.
i " "NímLkis felfrissülést okozhat a 
hűvös hullám, azonban bizonyos, hogv 
a szombaton megindult melegedés má­
ra kánikulába fordulhat.

-és teakev 
Lószerszámok, k Ferenc u<o 
javítások, börpuh 
hat Kovács Fene rgetőgéjT 
ló ticca 24, vámj ucca 26-a 
Hajvágőgépek, 
darálók stb. köl nádtető' 
mellett végzi Sa 5kai ucca 
berendezett müki
14 szám. ióan készil
Gémnek való aki n alatt. 
ni lehet a kórhá Lsü^ékEt7 
Eladó egy ajtó árucikkei 
oszloppal és egy árolni a 
Honvéd ucca 
Női kerékpárt, 
használtat meg 
kérem a kiadóhLcca I2
i/aT-ü------3.----r bk, here tv•vet nasasdisznó javítást íe 
dór ucca 10 szán £árofy ké 
110 kg körufilsii en. 
vételre, egy betej ,
tő ucca 9 szám a z> sparhel 
Cserépkályhák k veszek, 
ban eladók Tóti 
alatt.—____________ ivitelben,
Kisbirtokosok bi , javításo 
nyösebben eszkö n készitel 
biztosításokat. F líogh koc 
irodánkhoz, Klán
E-——7-,—j---- rí- jdó LordEgy jókarban léi 
szekrény és egy , , , -
Jég-sgkrény e/ad,

I*

László férfiszabó, ;y jó haj
Huzatos vagy má gjjj JJJ] 
désmenteset 8—i Kezni iNa 
hivatalban. f—,  ^sarfcoö beEgy marokrakós f Z
egy fapermetező TírolIan *
őrnél Dónáton.

Mécs eaiog u. io. J I e>ei
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Akácfa oszin.. 
mcs uccagv 
mu ház eJa^s*
Figj
zfet,
olcsóbban ,

raktáron.

Eladó _
kocsi és

SLfiK

"t^nvek 4 pengő- 
101, férfi kerekpá- 
észek olcsón kap- 
■Crausz malom mef- 
___ 3456-29
»K és kutágas eia- 
50- 346O-1

A kemencéből

egy erjB—-
í]tóTabiar
x>nyi tér r'
ionc felvétetikalatti

-rös aosDors» 
)an a Toffier.,..
igyszintén a u 
lelykönnyű

Megrendelésre
zines cipőfest, 
isát, javítását 
A cipész. Soó’s 1 
iákóczi üccaiTi
ladó. 1 
rizmentespo 
an Baráth 
at- Egy ben 
attyányj ucca 
la tinóm káfisEáBlö

eladó, f arkas Mi-
alatt-__ 3330-26

.r olcsón eladó gr.
3-________ 3348-26
Fék kaphatók, egy 
[ Eidei bognárnál

.3339-26 
6n vásárolhat Kö­
pi ucca sarok, jó- 
finger varrógép ef- 

3283-26 
ltort legolcsóbban 
fonó készít Béresé -
_____ ____ 3283-26
(kályhák világom 
:Serépkemencék to­
tók Mazura káíy- 

Icca 7. 328.4-26
cséplőhöz bódé, 

|pet, morzsoló!, ré- 
iviTOk Demj én Ber- 

328O-26

ALFÖLDI UJSAQ 3. oldal T
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Rendkívül súlyos, könnyen végze­
tessé válható szerencsétlenség történt;
Pénteken este 10 óra tájban Vadász 
Mátyás Nagyörvény uccai pékmester 
műhelyében.

Kanyó Ferenc 28 esztendős Stam- ____________________^ _
™rfSándor uccai péksegéd a keinen- lik a péksegédet. Állapota igen súlyos, 
Slj£^Í0t/6 a. osb. órákban. Nyu- életveszélyes. Hosszabb időbe teliké

két.-A mentőautó kirobogott s a men­
tő orvos azonnal megállapította, hogy 
Kanyó Ferencnek gondos kórházi ápo­
lásra van szüksége. A fiatalember har­
madfokú égési sebeket szenvedett. 

Péntek este óta a kórházban keze-

®d?fcc'5SS1Sajiönk|,iá,ioraöía tójtan A vissza,V“i

Ltolag megállapították a súlyos 
baleset körülményéit. Kanyó Ferenc 
kissé nedves fát tett a Kemencébe. 
Hogy a^ fa könnyebben tüzet fogjon, 
úgy segített a dolgon, hogy egy papír­
darabra faszenet rakott, azt leöntötte

--- KJLCL Lelj Uvlll
újra tenni akart a 4üzre és munka 
közben kissé beljebb hajolt a kemence 
nyílásán.^ A következő pillanatban ha- 
raIn],as lángnyeív csapott ki a kemen­
céből és a pékspgéa hangos jajkiál­
tással megtámorodott. A láng,belecsa­
pott a testébe és összeégette a mellét., 
valamint a hasát.

A rendkívüli fájdalmakról panasz­
kodó segédet a házbeliek ^gvors első­
segélyben részesítették, majd amikor 
látták, hogy állapota igen súlyos, gyor­
san értesítették a balesetről a mentő-

petróleummal. Az egészet behelyezte a 
kemencébe, azután meggyujtotta. Nagy 
huzatot kapott hirtelen a láng, amely á 
nyitott ajtón kicsapott és meggyujtotta 
a fiatalember trikóját. lunen származ­
tak a súlyos égési sebek.

heredörgöíő és, 
izéchenyi ucca 47
______ 3281-26

ót keresek egy-tá- 
eíadó, értekezni 

I alatt. 3277-26 
- kötélgyártó laká” 
'ly ucca 29 szám

3275-26

:ersültet óhajt,
■r péket Rák " 
atf
ÄW
isabb árban v4 
ákóczi I'erenc 1 
ranyért gran
'náért 34 fillérrl_________
eié^z, ugyanjitgar öltözködni, Ké- 
vasáshoz való ni Bálint férfíszabó- 
ékai 1.50, ceilf ucca 23 szám. 
___________  3273-26
stopnak es sze és többféle bútor 
ácla van eladó 1 alatt. 3270-26

________ _ k nagy-^áiászték-
épit és tertőtlet m Pláger óra, ék- 
i szappan. Nyo • Javítások jótállás 
5-gyógyszertárif __ 3269-26

"& teake verébéi a

9SB» oSSfiÉis

Nyomában van a rendőrség 
a kíséri lakásfosztogatónak

gyaloglás
kimcrilö lenti in unka után dörzsöljük be 
izmainkat a valódi

Ez a 30 év óla világszerte bevált, szeren 
esés összetételi! háziszer fcürissit, üdít, 
erősít, megszünteti a fáradtságot és eny 
hiti a fájdalmakat. A bőrben elvonó ha­
tást fejt ki, élénkíti a vérkeringést úgy 
hogy az ember valósággal újjá szült tik 
tőle.

Próba-palack ára .... 64 fill.
Kis (eredeti) palack ára 1.10 P
Közép (családi) palack ára 3.20 I* 
Nagy (óriási) palack ára 5.90 P

s

szerszámok, fc Ferenc m ca 18. 
Fások, börpuh 3266-26
; Kovács Fene rgetőgép eiadó~T 
hcca 24, várni Ucca 26-a alatt.
ijvágógépek, t__ ;________ 3265-26
"álók stb. kö nádtető lebontás^ 
líett végzi Sa 5kai ucca 24 alatt.

3257-26endeZett müki
szám. lóan készifek'Ruzs
nmek való alc n alatt. 3263. 
tehet a kórhá isinké két- lábrava- 
aó egy ajtó árucikket Singer 
oppai és egy árolni a Felsőpár- 
nvéduccajJ 32^626
7nxfúftkpárt’ óforgaímu hefyen 

^ p 1 elcserélném; ér-
_m a kjadóh lcca 12. 3303-26
T------3.----r dk, beretvák, min-
hasasdisznó javítást íegolcsób - 

ucca 10 szán károly késes, kis- 
kg körüli zsji en. 3314-26
lre’ J>eteJ ucca 103 sz. alatt 
cca 9 szám a z> sparheltek, ócs- 
répkályhák k veszek. Murányi

3322-26

A péntekre virradó éjszakán — 
mint megírtuk — vakmerő betörés tör­
tént a Kisérben. Ismeretlen tettes a 
hazbehek távollétében a kapu tetején, 
behatolt Elek Adolf kereskedő Nagy­
örvény ucca 104 szám alatti házának 
udvaraba. A betörő nyugodtan dolgo­
zott az őrizetlenül hagyott ház mellék­
helyiségeit és padlását majdnem tel­
jesen felforgatta. Elvitt egy vadonatúj 
kerekpart, azonkívül egy kenderheve­
dert s a, zsákmánnyal nyomtalanul el­
tűnt az éjszakában.

A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított a íakásfosztogató betörő kéz- 
rekerítésére. A detektívek minden ada­

tot lelkiismeretesen lenyomoztak, mun­
kájukat azonban rendkívül megnehezíti 
az a körülmény, hogy a betörő sem­
miféle ofyan nyomot nem hagyott hát­
ra a betörés színhelyén, amelyből kö­
vetkeztetni lehetne kilétére. Mindazon- 
altal a nyomozás tegnap odáig elju­
tott, ho£y már sejtik, ki lehetett a kis- 
eri takasfosztogató. A nyomozás ér­
dekében egyelőre részleteket nem le­
het közölni, mindenesetre megvan a 
remény, hogy az uj nyomon sikerül 
rövidesen eredményt elérni és a fel­
merült nehézségek ellenére kézrekerf- 
tik az eddig még szökésben lévő kiséri 
betörőt.

eladók Tóti
__________ kivitelben, golyós-
drtokosok bi , javításokat, szá- 
iebben eszkö n készítek, kész- 
»sításokat. F ilogh kocsigyártó, 
ínkhoz, Klau 3324-26

tdó Lord Rother-
jókarban l& 3328-26

fény és egy mtár és Vulkán f ré"y “atlfifd ebdó; éneke"
334I-26

”go¥SE ucca g
ló férfiszabó, ,. . , g559-29

;y jó hajtani való
itós Vagy má ^elre: esetleg téhé-
tzf8-
marokrakós rkos bakkancso-t

Dónáton. \ -■ ■ 3371*2«

B l«g|ebb bjIdííéjO, 1 legdivatosabb forraíju fflpdlriliái,
bocskorolr, flnrnml Mrdöclpöl, Iflrdősapbdk, kalapok,

női dtpafsorthok és napozók 
Ieflnafljobb vdlaszíékban legolcsóbban

JUHflSZ-pdl. Hortes n iitiMa. Olcsó szabott Ml
Gyanús poloskairiószer-árust 

fogtak a detektívek
a detektívek kérdésére.
, Innen jövök, a tanyák közül
es Szentesre tartok.

— Mi van a táskában ? — kíván­
csiskodtak tovább a detektívek.
, r , Tyuktetű és poíoskairtószer — 
telelte az ember.

A detektívek felszólították az ide­
gen vándort, hogy kövesse őket a rend­
őrségre.

I3ent azután részletesen igazoltat­
ták. Zsíros József 40 yéves kunszent­
mártoni gépkezelőnek mondta magát, 
bemondását hivatalos iratokkal is iga­
zolta. Kinyitották a táskát, tele volt 
tyúktojás alakú irtószerrel. Gyorsan be 
kellett csukni a táska fedelét, ofyan 
átható karbofszagot árasztott a csomói

Eoíoskairtószer. Elmondotta az előáí- 
tott ember, hogy a szert egy kunszent-, 
mártom vegyésztől vette 15 «jllérértí 

darabját.
— Harminc-negyven fillérért, 

esetleg ótvenért árusítom, ki mennyit l

Kalandos körülmények között ke-

jelentkezett
a rendőrségen.

— Piti József Berek 67 tanyájáról 
jövök — jelentette a hírhozó. — Egy 
gyanús vidéki ember járt az előbb a 
tanyában, aki ellopott 2 pengő 50 fil­
lért a sublótbóf. Szentes felé tart, tes­
sék elébe menni, talán sikerül elfogni 

A bejelentés után nyomban két 
detektív ment ki kerékpáron a Rother- 
merc uccai vámházhoz, hogy ha arra 
tart a gyanús vándor, elfoghassák 
Nem is sokáig kellett várakozniok, kö­
rülbelül jó félóra múlva feltűnt az ut 
mentén egy sportsapkás, kopottöltözetü 
idegen ember. Egyik kezében vastag 
bot volt, a másikban egy kis utazótás­
ka. A detektívek elébe álltak.

— Megálljon csak! — szóltak rá. 
— Honnan jön és merrefelé tart ? 

3371-26 , A meglepett ember röviden felelt

vesz belőle, aszerint...
Elmondotta, hogy Pitiék tanyájá­

ban valójában járt. Á tanyabeliek ép- 
pen kint voltak a földön, kukoricát ka- 
ualtak. A házban nem .talált senkit. 
Nyitva volt a sublót, benne volt a 2 
pengő ötven fillér. Kivettek* a pénzt, 
de nem azért, hogy ellopja, hanem 
hogy fokozottabb elővigyázatosságra 
intse a tanyabelieket. Egyet került, az­
tán visszament a tanyába és átadta a 
pénzt Piti Józseféknek.

~ I1,1 van a pénzük, mondtam 
nekik, máskor jobban vigyázzanak 
mert valaki ellophatja. Eszem ágában 
sem volt a pénzt ellopni...

I A detektívek hitték is. meg nem is 
a poloskaszerárus előadását, amely kis- 

1 sé gyanúsan hangzott. Zsíros Józsefet 
iekisérték az őrizetes cellába, egyide­
jűleg értesítették a szegvári csendőrőr­
söt, hogy jöjjenek át és vigyék maguk- 

, kát az elfogott embert. ’ -.
F így etem re méltó körülmény az ísé 

hogy Piti József berki tanyáján nem- 
1 jégiben nagyobb szabású lopás 4ör- 

ent. A múlt hét elején ugyanis ismo 
retten tolvaj (opózott be a tanyába s 
a szekrenyfiokbot kilopott 24 (pengő 
készpénzt, továbbá két aranygyűrűt és 
egy ékkoves női aranygyűrűt, azután az 
értékes zsákmánnyá! nyomtalanul el­
menekült. Az ellopott ékszerek értéke a 
pénzzel együtt 65 pengő volt. Felmerült 
aílrrak a gyanúja, hogy nem a most 
előállított vidéki vándor követte-c ef 
^f,ta lopást. Zsíros József ugyan azt 
állítja, hogy csak két napja tartózko- 
dik Szentesen, azelőtt az alsóréti tanyák 
kozott járkált a poloskairtószerreí, de 
Berken nem volt, most járt ott elő-- 
szor.
, , A szentesi rendőrség értesítése 
folytan valószínűleg még a mai napon 
átkisérik Zsíros Józsefet Szegvárra és 
olt folytatják majd le vele a további 
^jomozást, amikor szerepe is tisztá-

Az összes gyártmányú fűkaszáló és
•r»t6®6p*®iketr#s3N*li
eredeti CORMICK és eredeti BUSATIS áyártmán^ 
ban és nunösígben, valamint az Satzes mezflgazdaeigi 
gépekhez való alkatrészek állandóan a lilolcsébbsa 

raktárról .«állUh.táT
Pl« műszaki gép és alkatrész 

kereskedők, Budapest, V. Alkotmány ucca 25. 
Tel: 11-84-31,11-72-52. Táviratcím: lyift.

■
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10 gabonatermést, kevés gyümölcsöt ígér 
a legújabb termésjelentés

A földművelésügyi minisztérium 
közzétette a termés jelentést. Az idő­
járás alakulása, a csapadék és a me­
leg váltakozása a jelentés szerint ked­
vező volt a termeseredmények kiala­
kulására.

A jelentés szerint a búza a kedve­
ző időben jól fejlődött. Levele és szá­
ra szép sűrű, kalásza általában elég 
nagy és jól elvirágzott. Búzából ez- 
idoszerint jó termésre van kilátás. Az 
ősziárpa aratása a homokos talajokon 
már megkezdődött. A legtöbb Helyen 
most van érésben. Jó termést fog ad­
ni. A tavaszi árpa mindenütt kika Iá 
szolt. Vetése szép zöld színű és elég 
sűrű. Az idő jót tett neki. Árpából ál­
talában jó közepes termést várha­
tunk. A zab bugáját kihányta, üde zöld

színű. A kései vetések sok helyen ala­
csonyak, ritkák és gazosak. Jó köze­
pes kilátást nyújt. A kukorica a csa­
padékos és meleg időre erőteljes fej­
lődésnek indult. Lnnék ellenére az elő­
ző évekhez képest visszamaradás ta« 
pasztaiható a tengerinél. A kapásnö­
vények és a kerti vélemények jól fej­
lődnek. A lóhere és a lucerna első ka­
szálását minőségileg és mennyiségileg 
is jó közepes eredménnyel takarították 
be. Kajszibarackból, cseresznyéből és 
meggyből csak egyes megyékben vár­
ható közepes termes. Dió és mandula 
nagyon megszenvedték a tavaszi fa­
gyokat Almából, körtéből és különö­
sen szőlőből fesz megfelelő termés a 
jelek szerint.

—o—

M arul Olcsó Srakl
Háztartásban és gazdaságban nélkülözhetetlen kaaok« kóserek Of 

■«•«»« OldelfcesoK minden méretben és különböző kivitelben, asztali kosárkák 
és más apróságok igen olcsó árban kaphatók

Porjesi Sándor vegyes üzletében
III., Lord Rothermere u. 57. (Berger-ház.)

Ugyanott megrendelhetők fcoesl körkasok, különféle kerti bútorok.

2 és fél millió pengős gáterősitésre 
hívta fel a miniszter az Ármentesitőt

Az Armentesítő Társulat tegnap 
délben Vásárhelyen tartotta közgyüké 
sét dr Cicatricis Lajos felsőházi tag el­
nökletével. A közgyűlésen többek kö­
zött tárgyalták a földművelési minisz­
ternek azt a leiratát, hogy a társulat a 
gátak további erősítését végeztesse ef. 
A közgyűlésen megállapították, hogy a 
védőgatak a biztonsági követelmények - 
nek megfelelnek és 2 és fél millió pen­
gős ujabb^ költséget jelentene a gátak 
megerősítése. Ez pedig a gazdaközön­
ség megterhelését vonná maga után.

A közgyűlés elhatározta, hogy fel­
kéri a minisztert, álljon ef a gáterősí­
tésről szóló kívánságától.

Ezután tisztviselői fizetésjavítási 
kérelmeket kedvezően intézett el a köz­
gyűlés. A választmány legutóbb Pala- 
sovszky Sándor igazgató-főmérnök 
nyugdíjazás iránti kérelmét tárgyalta. 
Úgy határozott, hogy Pa'asovszkv’Sán­
dort ezév végén helyezi nyugdíjba. Pa- 
iasovszky Sándor utódjául Bbkő Fe­
renc szakaszmérnököt kombinálják.

Kedden 50 szentesi tanoncot tanulmányútra 
visznek Budapestre

A szentesi tanonciskola vezetősége 
a tanév végén jutalomban szokta része­
síteni azokat a tanoncokat, akik jó elő­
menetelükkel tűntek ki. Az idén jutal­
mazások helyett, a tanonciskola igaz­
gatósága Budapestre viszi tanulmány - 
útra a jó előmeneteld tanoncokat. A 
tanulmányi kirándulásra kedden kerül 
sor. Szentesről 50 tanoncot visznek fel 
Budapestre, a hétfőn éjszaka liáromne-
iCTA ' O f I TO Vo I - z™, e- , >-x ,1,, ! A n. / T   i .. fgyed 12 órakor induló személyvonattal I senek Budapestre.

és kedden éjszaka jönnek vissza Szen­
tesre a tanoncok. A kiválogatásra teg­
nap került sor, az iparostanonciskola« 
igazgatósága az Ipartestűlet vezetőség 
gével karöltve ejtette meg a kiváloga­
tást, pontosan 50 jómenetelű tanoncot 
visznek tél Budapestre, köztük tizenkét 
leánytanoncot is. Az ijrartestület fel­
kéri a mestereket, tegyék lehetővé, 
hogy a tanoncaik egy napra fehnehes-

Eiiorandfl kivitelű fekete-, szürke srünlt és Puh6r márvány
»Mrcwiiékek igen lutáiiyos áraHfinw.
naair válautékban. Fagyálló terméskő-sirkereteink tartósságáért felelősséget 

_________vállalunk. TÖTH f—tiw«i wülialat. Kispiac.

Különös országúti karambol 
1 teherautó és a mezőőr között

A szpcrprlí törvényszék most tár- ----- 11 - *-*■ "izegc
ifj. Várady Vilmos szegvári sof­

ter gondatlan testisértési ügyét. Vára­
dy Csongrádról Szentes fele'haladt te- 
Iherautóján miközben az országúton
szembetalálkozott Kíucsai Pál kézbesi- 
Itőveí, aki lóháton volt. A vádirat sze­
rint Klucsai lova a motor pöffögéstőí 
már messzebbről ijedezni kezdett, mi­
re a kézbesítő kezével intett Váradv- 
íiak ,hogy álljon meg, vagy lassítsa 
íe a kocsiját. A teherautó ekkor ugyan­
is mintegjy negyvenkilóméteres sebes­
séggel robogott az országúton. Várady

azonban nem állott meg, sőt mégcsak 
nem is fékezte az iramot. így történt 
azután, hogy Klucsai lova megbokro­
sodott és az autóhoz farolt. A baleset 
szokatlan módon történt. Klucsai ken­
gyele beleakadt a teherautóba és az 
autó a lovast kengyelénél fogva a 
földre rántotta mig a ló megvadulva 
eliramodott. Klucsai könnyen az életé­
vel is megfizethette volna szeren­
csétlenséget, ha a kocsi alá kerül, sze­
rencséjére azonban kijebb esett és jgy 
csupán töréseket szenvedett. Hetekig) 
feküdt a szentesi kórházban. A tör­

vényszék előtt a soffőr tagadta bűnös­
ségét,. Azt állította ,hogy szekér volt 
előtte s igy nem látta a kézbesítőt, de 
egyébként is szabályosan hajtott, meg­
engedett sebességgel vezette a kocsit 
nem ő tehet róla ha a ló ijedős és 
gazdáját bajba keveri.

A törvényszék felmentette a vád 
alól a soffört, megállapítva, hogy nem 
követett el gondatlanságot, mert a sza­
bályokat betartotta, a szerencsétlensé­
get nem ő, hanem viszmajor idézte elő. 
Az ítélet jogerős.

Aratáshoz, csépléshez

elsőrendű kőlesfcdsa
minden mennyiségben kapható a

ZSOLDOS MALOMBAN
és a Kenyérgyárban

A szentesi kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóságtól. ‘

3265/1938 tkvi szám.
Árverési hirdetmény-kivonat

Dr WeUisch István végrehajtató­
nak Földvári Nagy Antal íkn. Dezső 
Eszter) végrehajtást szenvedő ellen in­
dított végrehajtási ügyében a tkvi ható­
ság elrendeli a végrehajtási árverést 
106 P. tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett.

a Szentes városban fekvő, s a 
szentesi 351 sz. betétben A I 1—3 
sorsz. I79.U3—17915 hrsz. alatt felvett 
nagyhegyi szántó, udvar és gazdasági 
épületnek a végrehajtást szenvedő né­
vén álló 1/3-ad részére 855 P,—

továbbá u. a. betétben A f 1 sorsz. 
839 hrsz. alatt felvett Nyíri ucca 4 sz. 
lakház és udvarnak a ' végrehajtást 
szenvedő nevén álló 1/3-ad részére 400 
I • kikiáltási arban. — mindkét ingat" 
lanra az 1132/1922 tk. _ sz. végzéssel 
ozv. Földvári Nagy Lajosné Kispál 
Zsuzsanna javara uckebcíezctt özvegyi 
jog, valamint az A I 1—3 sorsz. alatt 
1 elvett ingatlanra a 2565/1913 tk. sz. 
végzéssel bekebelezett útszolgalmi jog 
fenntartása mellett.

Az árverést:
1938 évi augusztus hó 12 napján 

d. e. fel 10 órakor a tkvi hatóság hi­
vat a fos helyiségében (Erzsébet-tér i- 
szám i ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok kö­
zül az A I i—3 sorsz. alatti illetősé­
geket a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron eladni nem fehet < 
kivéve, ha az árverés megtartását dr 
Dózsa Károly végrehajtató kéri, aki­
nek a kérelmére a fenti illetőség 662 
P on alól et nem adható.

,Az A f i sorsz. alatt felvett ár­
veres alá kerülő ingatlanilletőséget, ha 
fz. árverés megtartását a végrehajtatok 
közút Weinberger Gábor kéri, 200 P, 
ha fenyvesi Adolf és dr Penvvesi Je­
nő kéri, 267 P, ha dr WeUisch István 
ken, 387, P, ha Földvári Nagy Antal­
ig; Dezső Eszter kéri, 532, J\ ha dr 
Dózsa Karoly kéri, 662 P, vételárnál 
alacsonyabb áron eladni nem /ehet.

Az árvereim szándékozók kötetesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár iO százalé­
kát készpénzben vagy az 1881. LX. 127. 
g-ában meghatározott árfolyammal szá- 
mitott óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénz­
ig ,, elöteges birói letétbe helyezéséről 
kiáuitott tetteti elismervényt a kiküldött- 
nek átadni és az árverési feltéteteket 
alairni. r

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb­
bet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rt™ megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig fciegé- 
sziteni. f

Szentes, 1938 évi április hó 11.
Dr Szánthó sk. kir. jbíró. 

Kiadmány hiteléül;
■ Jelenffyné, dijnok.
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Ui vezet t kapói 
a szenti si 
építésze I hivat«

BÄ*?* S»
nők," Y S/Van- a hivatal .tedd 
voTik < ?tesütó ink szerint
vozik Szentesről 6 már intézke
klrn=tZ ,ut.ocljának kinevezésére
kereskedelmi és \ jzlekedési m 
a szentesi államép tészeti hivat; 

e/?ve , unSagnin Henrik müs 
n.lcsost, a gyulai Ilamépitésze 
tat eddig1 vezető« bízta meg. 
S, ] ;t lamépitésze i hivatal kii 
segenek szintén I ungagnini 1 
lesz a főnöke.

Ősztől kezűm nem ho 
csongrád foglyoka 

a szenteli fogházb
Sűrűn lehet átni, hogy ; 

tesi^ uccákon foglyokat kísérné 
jarasbirósági fogj úzba. Csőn 
hozzák át az ott elitélteket, i 
szeP^esl logházbar töltsék ki a 
lésüket. Csongrád m nemrégibe 
fej nagy költséggé a járásbirós; 
ház és éppen ezért sokán érthete 
tartják azt, hogy a csongrádi fo 
mégis Szentesre h( zzák.

Szóbakerült e: az ügy a 1 
gatási bizottság legutóbbi ülé 
ahol az ügyészség vezetőjét azir, 
dezték meg ,hogy miért nem a 
rendeltetésének a uj csongrá 
házat? Az ügyészség vezetője 
tette az ülésen, hegy a csongr; 
ház teljesen elkés ült csupán a 
reiési tárgyak hiányzanak mé 
ezek beszerzése i; folyamatba 
Valószínű, hogy (szre már bei 
a fogházat és aki or megszüni 
anomália, hogy a csongrádi e 
nek Szentesen kel letölteni az 
büntetésüket.

Építkezések, tataroz
Az elmúlt héten a követke 

kezéseket és tatarozásokat jel 
be a város mérnöki hivatalán;

Vida József Kéreg ucca 4 
nádtető javítás.

Őzv. Molnár Béláné Ileltai 
ucca 14 szám, egy ablakvágás 
kozó: Bodnár Albert.

Dezső Sándor Széchenyi 
szám, uccai kerítés készítés; váJ 
Borsos Szabó Lajos.

Sarkad! Fazekas Imre Ko 
12 szám, uccai kerítés készítés 
kozó: Virágos Imre.

Czakó Erzsébet Jövendő 
szám, egy kamra és két ól épít; 
Iáik ózó k: Bodnár Albert és Bi 
mán. *

Özv. Schwarcz Árpádné R 
ucca 10 szám, lakóépület átal 
vállalkozó: Dobóczky István.

Ilernik András Bercsényi 
szám, két ót építése; vállalkozó 
József.

Fekete Mihály ürgesor v 
lakóépület építése; váHalkozól 
nár Albert és Busi Kálmán.

Kálmán Antal Bálint ucc; 
lakóépület átalakítás; vállal ko: 
bó Mihály.

Dr Péter Pál Ottokár Pct 
9 szám, vakolat javítás; vállalkc 
dár Sándor.

Adrényi Irén Klauzál uc 
szám, vakolat javítás; vállalk 
téz Orgovány János.

Pataki Imre Deák Ferenc 
szám, vakolatjavítás; vállalkoz, 
Gergely.

Mosott rongyot
rósz lepünk nyom
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Ui vezet t kapott
a, szenti sí állam' 

építésze i hivatal
szentesi ál .mépitészeti hivatal 

' e,set3fn rövid sen változás lesz. 
oy István, a hivatal ,»eddigi fő- 

L- cT értesülés ink szerint —• tá-
" szentesről & már intézkedés tör- 

;i utódjának kinevezéséről is. A 
2Skedelmi és t jzlekedési miniszter 
:entesi államép lészeti hivatal veze- 
vei Lungagnin Henrik műszaki ta- 
nőst, a gyulai Ilamépitészeti hiva- 
eddigi vezetők bízta meg. A sze- 
I allamépitészc i hivatal kirendeít- 
íne r» Szultén 1 ungagnini Henrik 
a főnöke.
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sztől keztim nem hoznak
csongrád 

a szentel
foglyokat 

i fogházba
Sűrűn lehet átni, hogy a szén-* 
utcákon foglyokat kisérnek be a 

sjbírósági fogj ázba. Csongrádróij 
:ak át az ott elitélteket, hogy a 
desi logházbar töltsék ki a bünte- 
ket. Csongrád in nemrégiben épült 
lágy költséggé a járásbiróságí fog­
ás éppen ezért sokan érthetetlennek 
iák azt, hogy a csongrádi foglyokat 
;is Szentesre hízzák.
Szóbakeriilt e: az ügy a közigaz- 

isi bizottság legutóbbi ülésén is, 
t az ügyészség vezetőjét aziránt ker­
ék meg ,hogy miért nem adják át 
lehetősének a uj csongrádi fog- 
it? Az ügyészség vezetője bejcíen- 
; az ülésen, hegy a csongrádi fog- 
teljesen elkés ült csupán a felsze­

di tárgyak hi nyzanak még, de 
: beszerzése is folyamatban van. 
Sszinü, hogy < szre már berendezik 
igházat és aki or megszűnik az az 
náha, hogy a| csongrádi elitéftek- 
Szentesen kel letölteni az eízárási 

tetősüket.

itkezések, tatarozások
Az elmúlt héten a következő épít- 
seket és tatarozásokat jelentették 
i város mérnöki hivatalánál:
Vida József Kéreg ucca 43 szám, 
eto javítás.
Özv. Molnár Béláné Heltai Ferenc 

. 14 szám, egy ablakvágás; vállal-* 
1: Bodnár Albert.
Dezső Sándor Széchenyi ucca 68 
1, uccai kerítés készítés; vállalkozó: 
sós Szabó Lajos.
Sarkad i Fazekas Imre Korsós-sor 
zám, uccai kerítés készítés; vállal- 
>: Virágos Imre.
Czakó Erzsébet Jövendő ucca 12 
1, egy kamra és két ól építése; vál- 
>zók: Bodnár Albert és Busi Káf-

Özv. Schwaréz Arpádné Rozgonyi 
10 szám, lakóépület átalakítása; 

Ikozó: Dobóczky István.
Hernik András Bercsényi ucca 18 
i, két ól építése; vállalkozó: Bokor 
;f.
Fekete Mihály ürgesor végén uj 
épület építése; vállalkozók: Bod- 
Álbcrt és Busi Kálmán.
Kálmán Antal Bálint ucca 14 sz.,

S;t átalakítás; vállalkozó: Sza- 
ly.

Dr Péter Pál Ottokár Petőfi ucca 
m, vakolat javítás; vállalkozó: Ká- 
Sándor.
Adrényi Irén Klauzál ucca 12/a 
, vakolat javítás; vállalkozó: vi- 
)rgovány János.
Pataki Imre Deák I- erenc ucca 24 
, vakolatjavítás; vállalkozó: Váczi
;ely.

losott rongyot
mi lapunk nyomdáik.

NAPIHIREK
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VASARNAP, junius 26. — Róni. 
kát. János és Pál. — Protestáns: János 
és Pál. — Nap kél: 4.04 órakor, nyug­
szik 20.01 órakor. — Hoki kél: 2.42 
órakor, nyugszik 18.36 órakor.

—o—

;— Időjelzés: Déli, délnyugati szél, 
a délutáni vagy esti órákban egy-két 
helyen záporeső, zivatar. A meleg fo­
kozódik.

*—o—

— Terményárak. A város gazda­
sági hivatala tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél (vételi árak) búza 21.50— 
22, árpa 15—15.50, zab 15—15.50, ten­
geri 15.50—16 pengő.

—o—

900
esztendővel ezelőtt törvényt írt, kar­
dot forgatott, bűnösökre sújtott le és 
jókat emelt fel az a jobbkéz, amelyet! 
az Aranyvonat hoz el hétfőn délre a 
szentesi vasútállomásra és amelyet ün­
nepélyesen fogadnak. Való igazság az, 
hogy semmisig az emberi élet a törté­
nelem végtelen idejéhez képest — de 
900 esztendő még történelmi szemmel 
is óriási idő: 27 emberöltő, ha minden 
évszázadra három nemzedéket számí­
tunk —, a nagyapákat, a fiukat és az 
unokákat... Hány bölcsőt ringattak és 
hány koporsót szegeztek le azalatt a 
900 esztendő alatt! Hányszor indítottak 
útnak szülők fiút és (hányszor szán­
tottak fel temetőt, hányszor borult a 
csontok felett uj virágbaiéa magyar 
élet... Hogy miként maradhatott fenn 
az idők messzeségén át az a Jobb, ame­
lyet Szent István hamvai mellett sér­
tetlenül találtak, azt soha senki nemi 
tudta megmondani. 900 éven át pihent 
a nagy király keze s mutatta az utat, 
amelyen Szent István elindult: a tör­
vény, a szeretet és a munka útját. Most 
járja az országot az Aranyvonaton. Lé­
tének csodája némán hirdeti, , hogy 
István király útja a magyar élet útja, 
amely belenyulik a jövendőbe és szel­
leme, amely kilenc évszázadon át ten­
gernyi vér és könny közt is fenntartotta 
ezt az országot, túléli az időket, akár 
az a Szent Jobb, amelynek csontujja 
borús és sötét korokban -is fénylőén 
vezérelte ezt a magányos népet.

—o—

— Halálozás. Özv. Bazsó Imréné 
szül. Kálmán Sára a fájdalomtól ösz- 
szetört szívvel tudatja,^ hogy hűséges 
jó férje, Bazsó Imre "gazdálkodó 69 
éves korában, házasságának 41 évé­
ben hosszú sorvasztó és 2 napi súlyos 
betegség után elhunyt. Temetése ma, 
vasárnap délután fél 4 órakor a Klau­
zál ucca 12 szám alatti gyászháztól a 
ref. középtemetőbe.

— Kinevezések a szentesi vasútál­
lomásnál. Most jelentek meg a hivata­
los lapban a julius elsejétől hatályos 
vasúti tjszti kinevezések. A szentesi ál­
lomáson Szendrői József és Jenei Kál­
mán üzletgyakoruokokat tisztekké lép­
tették elő. A segédtiszti kinevezések, 
amelyek Előreláthatólag több szente­
si vasúti tisztviselőt érintenek, a jövő 
héten kerülnek nyilvánosságra.

— Doktorráavatás. Berényi An­
talt, Herényi Lajos ÖTI-tisztviselő pol­
gártársunk fiát tegnap délben avatták 
orvos-doktorrá a szegedi Ftorcnc Jó­
zsef Tudományegyetemen.

— Felhívás a róm. kát. szülőkhöz. 
Felkérjük a róm. kát. szülőket, hogy 
iskolás gyermekeiket szíveskedjenek 1. 
hó 27-én d. e. ii órára a központi 
róm. kát. cl. iskolába felküldeni, hon­
nan a Szent Jobbhoz vonulnak ki a 
gyermekek. A gyermekek ünneplő-, a 
szivgárdisták egyenruhában jelenjenek 
meg. Igazgatóság.

— Meghivő. A kajám Gazdakör 
ifjúsága folyó hó 26-án, vasárnap es,te 
aratóbálat rendez, melyre a mulatni vá­
gyókat szeretettel meghívja a Rende­
zőség. Belépődíj 80 fillér.

— Salak kapható kocsinként 2 
pengőért Élelmiszer R. T. (Csirkete- 

, -lep;.
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védi a bőrt az Időjárás káros behatásai és napégés ellen, 
elősegíti az arcbőr egyenletes és erőteljes lebarnulását, 
megakadályozza annak fájdotmas felégését és bomlását. 

JZ Caola Jcrém najtmméemúS, aportmdl néUclilöxöeienen.
Kis doboz —.50, négy doboz 1.—> csalódi doboz 2.—

— Vasárnap lesz a felsőpárti ká­
polna bucsunapja. Mivel Jézus szivé­
nek ünnepe mindég péntekre esik, a 
bucsunap megülése — másévek gyaj 
koriata szerint -— az ünnep után való 
vasárnapra esik, az idén tehát junius 
hó 26-ára. Szentmise lesz reggel 8 óra­
kor és 10 órakor, amidőn is szentbe­
széd után nagymise fesz. A plébánia 
templomból a 8 órai mise után körme­
netben indulnak a hívek, hogy a ká­
polna ünnepén résztvegyenek.

— Az áll. polg. leányiskola növen­
dékeit felhívom, hogy f. hó 27-én ne­
gyed 12 órakor jelenjenek meg a polg. 
iskolában, ahonnan zászló alatt vonni 
az intézet a Szent Jobb fogadására. 
Igazgatóság.

— Tanonc-cserkészek táborozása.
A szentesi 595. sz. »BETHLEN GA­
BOR« esc; készcsapat a szokásos nyári 
nagytáborába julius hó 2-án este in­
dul el Báthory László cserkészparancs- 
110K veze vseveí. A táborhely Visegrád 
s'zjmc/edságaDan, de a Duna másik 
oldalán, ;\V- maros határában van. A 
tábor két hóiig tart s előreláthatólag 
julius t-'-én jón haza a csapat.

— Felhívás. A szentesi m. kir. álf. 
Horváth Mihály gimnázium összes 
cserkészei és tanulói 27-én, hétfőn dél­
előtt fél 11 órakor gyülekeznek az in­
tézet épületében, ahonnan a Szent Jobb 
fogadására vonulnak ki. Igazgatóság,

— Két hét mufva lesz az Iparos 
Ifjak szolnoki hajókirándulása. Nagy 
készülődés folyik az Iparos Ifjak kö­
zött. Két hét múlva, julius 9-én, szom­
baton este 10 órakor indul el a hajóál­
lomásról az a kirándulóhajó, amely 
Szolnokra viszi a kirándulás résztve­
vőit. Pompásan kivilágított hajón sík­
jának majd a kirándulók. Jó idő ese­
tén tánccal, vidám és ötletes szórako- 

1 zással teszik hangulatossá az éjszakai 
I utat. Másnap este 8 órakor térnek 

vissza Szentesre. A kedvesnek Ígérkező 
I kirándulás iránt nagy az érdeklődés, 
j Részletes felvilágosítást adnak a hajó- 
i útról a Mészáros Testvérek cipőüzleté- 
■ ben, a Nyiri-közben.
I — Tizenhat év tapasztalata és több 

mint iOOO darab felállított sj remiék bi­
zonyítja munkáim kiválóságát és jósá­
gát ( Keressen fel és meggyőződik ol­
csó áraimról. Pálffy, Simonyt Ernő uc- 
ta 7.

— Körzeti nagygyűlést tart a szen­
tesi Ipartestület. Az Iparteslületek Or­
szágos Központja felhívta a, szentesi 

! Ipartestűletet, hogy a környéki ipar- 
j testületek bevonásával tartson körzeti 
! iparos nagygyűlést, amelyen az ipa­

rosság sérelmeiről tárgyaljanak és a 
kívánságokat foglalják határozatba. A 
körzeti nagygyűlést rövidesen megtart­
ják Szentesen.

— A leánygimnáziumi magánta­
nulók (Vizsgája jól sikerült, ezért kér­
nénk azokat, akik a jövőben csatlakoz­
ni akarnak, jelentkezzenek Istváncsics 
Mária igazgatónőnél, vagy az előkészí­
tő tanárnők valamelyikénél (Horváth; 
Mihály ucca 13 vagy, Kátai ucca 11).

— Székszorulásoknál és az ezekkel 
járó felfúvódásnál és légzési zavarnál^ 
szívdobogásnál, szédülésnél és fülzufr 
gásnál a belek működését egy-két po­
hár természetes »Ferenc József« kese- 
rüviz csakhamar elrendezi, az emésztést 
előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti 
s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. 
Kérdezze meg orvosát.

— 52 repülőgép halad el Szentes 
fölött hétfőn délelőtt, hacsak í meg 
nem változtatják a pilótapiknik részt­
vevői az útirányokat. Szegedről Mis­
kolc felé haladnak, a légi menetrend 
Szentesen át vezet. A nemzetközi repü­
lőtársaságot, az óceánrepülő Magyar 
Sándor vezeti.

— A közgyűlés villanyügyi vitájá­
val kapcsolatban Agócs Sándor városi 
képviselőtestületi tag annak közlését 
kéri, hogy ő a felelősségvállalást a volt 
polgármesterrel szemben kérte kimon­
dani . (

— A szederlevél ára. A gyógynö-/ 
vény kísérleti állomás közli, hogy a sze­
derlevél világpiaci árának megváltoz­
tatása szükségessé teszi, hogy annak! 
legkisebb beváltási árát feszállítsák. 
Ebből kifolyólag az érdekeltek meg­
hallgatása után a gyógynövénykísérleti 
állomás a szederlevel arát a következő- 
képen módosította: szederlevél nyer­
sen kilogrammonként 3 fillér, szára­
zon 20 fillér.

— A postahivatal főnöksége érte­
síti a közönséget, hogy vasárnap, »a 
Szent Jobb országjárása«-val kapcsola­
tos szentesi ünnepségek elkalmával a 
posta hétfőre különleges alkalmi bé­
lyegzőt engedélyezett a szentesi posta- 
hivatal részére. A levélgyűjtő szekré­
nyekből eredő küldeményeket csati 
olyan mértékben bélyegzi le ezen bé­
lyegzővel a hivatal, amennyiben ezt a 
munkatorlódás lehetővé teszi. Az eset­
leg vidékről a postahivatal címére kül­
dött küldemények lebélyegzéséről a 
postahivatal gondoskodik. A szentesi 
postahivatal az Eucharisztikus kong­
resszus alkalmából kibocsájtott bélyeg, 
blokkot és a külön 16 és 20 filléres fej­
áras alkalmi bélyegeket is újból árusí­
tani fogja.

— Sakk-hírek. A »Vida emlék- 
verseny«-t Kórógyi nyerte Gallasz I. 
előtt fél ponttal. 3. Rostás, 4. Vecserí 
I., 5. Gallasz II., 6. Szegedi, 7. László. 
A döntő játszmában Kórógyi nyert 
Gallasz I. elfen. — Szíjártó indul a du­
nántúli bajnokságban, hogy megvédje 
bajnoki címét. — Délvidék táv-sakk- 
versenye, amelyet Csallány Gábor tisz­
teletére rendeztek, rendben folyik. Az 
elődöntő mérkőzések néhány hét múl­
va befejeződnek.
Férti *rtártának való ceig, jó moshatói 
legolcsóbban beszerezhető M on la hon 
müszövőnét Mécs Balogh ucca 2 
Kerékpár kontrafékes 75 pengő, bár-
miiyen márkás kerékpár is legolcsóbb 
Borinál, használt varrógépek, kerékpá­
rok vétele és eladása. 344O-3H
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— Hármas ikrek. Bőséges gyer­
mekáldás köszöntött be a deszki isko­
laszanatórium kocsisához, Jakobovits 
Andráshoz. Felesége, aki mar öt gyer­
meknek adott életet, most hármas ik­
reket szült. Mindhárom újszülött le- 
án^. Az egyik újszülött másnapra meg-

Kerékpárt halászlak ki a Karcából

— A felsőpárti ovoda majálisa. A
feísőpárti ovoda majálisa (illetve most- 
már juniálisa) 'junius 28-án, kedden 
délután fél 4 órai kezdettel fesz az ovo­
da udvarán. Az érdeklődőket szívesen 
látják.

— A prostata megbetegedéseinek 
kezelésében a rendkívül enyhén ható 
természetes »Ferenc József« keserüviz 
— reggel éhgyomorra egy kis pohár­
ral — gyakran nagyfontosságu szolgá­
latot tesz azzal, hogy igen könnyű, 
lágy székletétet biztosit és az egész! 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosát.

Gyanuseredetü kerékpárt találtak 
tegnap délelőtt a Kurcában. Egy mun­
kába arra menő ember arra lett figyel­
mes hogy valami vasalkatrész mere- 
dezik ki a vízből. Közelebb ment s ak­
kor látta, hogy alighanem kerékpár 
van a vízbe süllyesztve. Levetette a ci­
pőjét, begázolt a vízbe és kihúzta a ke­
rékpárt, amely darabokra volt szét­
szedve.

Nyomban értesítette a rendőrséget 
a különös leletről. A kerékpárt bevit­
ték a detektívszobába. A névtábláról 
könnyen megállapították, hogy kié a 
Kurcából kihalászott kerékpár. Magyar

István csongrádi Gyík ucca 10 szám 
alatti lakos neve szerepelt a kerékpár- 
névtáblán. A két kerék külön volt, úgy

siilylátszik leszerelték mielőtt a vízbe 
íycsztették. Egyébként minden alkat 
része megvolt a kerékpárnak, csupán 
a gumik hiányoztak a kerekekről. Azt 
is megállapították, hogy a bicikli nem­
rég kerülhetett a vízbe, mert rozsdának
nyoma sem volt látható. A rendőrség 
most azt igyekszik megállapítani, hogy 
milyen utorí került a csongrádi kerék­
pár Szentesre és miképpen jutott a 
Kurca vizébe.

— Magán- és pótvizsgára bármely 
tárgyból garanciával előkészít, francia 
nyelvet és társalgást eredeti kiejtés-< 
sei tanít gyakorlott tanerő. Cím a ki­
adóban.

Karteien kívül
Traktorpetróleum, eäzolal és benzin

Kenőolajok és zsírok legolcsóbban
Kossuth ucca 26. ,A Hl BOLTUNK* Telefon: 80

— A Gazdasági Egyesület a bor 
és szesz fogyasztási adó leszállítását 
kéri. A csongrádvármegyei Gazdasági 
Egyesület legutóbbi választmányi ülé­
sén elhatározta, hogy a sajátfőzésü és 
sajátcélra elfogyasztott pálinkamennyi - 
ség után fizetendő szeszfogyasztási adó­
nak, valamint a borfogyasztási adónak 
leszállítását kéri a kormánytól. A ha­
tározat értelmében a Gazdasági Egye­
sület elkészítette a feliratot az adó- 
leszállításról, amelyet most majd a 
pénzügyminiszternek küldenek fel. Kéri 
ugyancsak a Gazdasági Egyesület a 
gyümölcsvédőszerek, valamint az 
ugyanilyen célra használt nyers nikotin 
árának mérséklését.

Vizsgálat a szentesi cigányputrikban
A vármegye közegészségügye álta­

lában kedvezőnek mondható, két évvel 
ezelőtt azonban a kiütéses tífusz pusztí­
tott a dorozsmai cigányok között. Erre 

j való tekintettel a megyében a cigányo-. 
! kát időnkint szigorú egészségügyi vizs- 
I gálatnak vetik alá. A tiszti orvosi hiva- 
, tál tegnap a berekháti putriban végez- 
; te el a szokásos egészségügyi vizsgála­

tokat. A telep valamennyi lakóját meg­
vizsgálták, általános kifogás az volt, 
a kornyék részéről is, hogy a cigányok 
a szennygödröket nem ürítik ki. Most 
hatósági ütőn kényszeritették őket ar­
ra, hogy a gödröket hordják ki és a 
köztisztasági követelményeket betart­
sák.

A szentesi kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóságtól

1645/1938 tkvi szám.

Anyakönyvi kivonat

Árverési hirdetmény-kivonat
Váradi Ferenc, mint kisk. Váradi 

Ferenc, József és Mária törvényes kép­
viselője végrehajtatónak Bucsán Já­
nos végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a tkvi ható­
ság elrendeli a végrehajtási árverést: 
372 pengő 60 filler tőkekövetelés és 
járulekai behajtása végett,

a szentesi kir. járásbiróság terü­
letén lévő Nagymágocs községben fek­
vő, s a nagymágocsi 262 számú tkvi 
betétben A 1—2 sorsz. 2262/1 és 
2262/2 hrsz. alatt felvett 4 hold 1042 
négyszögöl szántónak és 586 négyszög­
öl udvar és gazdasági épületnek a vég­
rehajtást szenvedő nevén álló 1/2 ré­
szére 2925 pengő kikiáltási árban.

A fenti ingatlan a végrehajtató ké­
relmére a kikiáltási ár kétharmadán 
alól el nem adható.

Az árverést.
1938 évi julius hó 15 napján d. e. 

9 órakor Nagymágocs községházánál 
fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalé­
kát készpénzben, vagy az 1881: LX t. c. 
42 §-ában meghatározott árfolyammal 
számitott óvadékképes értékpapiros­
ban a kiküldöttnél letenni, vagy a bá­
natpénznek előlegesen bírói letétbe he­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt] 
a kiküldöttnél átadni és „az árverési 
feltételeket aíáimi.

1938. junius 18-tól 25-ig
Születtek: Bihari Erzsébet, Kanfi 

Horváth Eszter, Bafogh József, xMoI- 
nár Imre, Brezovai Lajos, Szabó Er­
zsébet, Gémes Erzsébet, Rácz Sándor, 
Kunos Agnes, Fábián József, Kiss Já­
nos, Szabó Sándor, Pászti László, Szé- 
csi András, Miskoíczi Eszter.

Kihirdetett jegyespárok: Kollár; 
Pál Szaszkó Julianna, Bodnár János 
Böszörményi Lidia.

Házasságot kötöttek: Ziícsák Mi­
hály Győző Eszterrel, Czuczi , István 
Bodor Ilonával.

Elhaltak: özv. Erssey Gáborné 
Kovách Margit 58 éves,' Balia Lidia iS 
éves, Zaharecz Istvánná Szabó Má­
ria 58 éves, Szénási Lászlóné Pászti 
Franciska 35 éves, özv. Molnár Ignác- 
né Héjjá Klára 72 éves, özv. Szarka 
Mihályné Német Erzsébet 76 éves.

Ingatlanforgalom
Keresztes Józsefné Mikecz ucca 5 

számú házát megvette Tóth Imre 2490 
nemzőértpengőért.

Paksi János házhelyét megvette 
Patai Mihály és neje 1200 pengőért.

Megjött a román tengeri

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha töb­
bet igérm senki sem akar. köteles 
nyomban a kikiáltási ár százáléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Szentes, 1938 évi február 23.
! Dr Szánthó sk. kir. jbirő.

kiadmány hiteléül:
I Jelenfyné dijnok.
j 3628-26

A kormány tudvalévőén megen-

fedte, hogy az országszerte érezhető 
ukoricaliiány enyhítésére Jugoszlá­
viából és Romániából vámmentes ku­

koricát hozhassanak be az érdekeltek. 
Az importengedélyre azért is szükség 
volt, mert akár okkal, akár ok nélkül, 
de a hivatalosan jelentett nagy tengeri 
termés ellenére a készletek olyan fo­
gyatékosaknak mutatkoztak, hogy a 
szükségletek kielégítésére egyáltalá­
ban nem látszottak elegendőknek.

A kukoricaárak mérséklése céljá­
ból a kormány szükségesnek tartotta 
a tengeri vámmentes behozatalának 
megengedését és ezzel az engedéllyel 
az érdekeltek már éltek is, amennyi­
ben az utóbbi két napon kisebb tételek­
ben többezer métermázsa román ten­
geriben kötöttek üzletet. Legutóbb 
1500 métermázsa román tengerit vá­
sároltak métermázsánként 280 leiért, 
elszámolva a határállomáson. Ez az ár 
14.85—15 pengős határállomási árnak 
felei' meg.

A román tengeriből a tiszavidéki 
terület hizlalási szükségletét elégítik 
majd ki és ezáltal a belföldi készletek 
szükséglete lényegesen enyhül. A jugo­
szláv tengerit Újvidéken 112S 16 di­
nárral jegyzik, ami valamivel olcsóbb 
a budapesti áraknál, azonban a jugo­
szláv tengeri behozatala valutáris okok­
ból nem látszik célravezetőnek.

:‘T" 1
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keretben 3
«40

A szentesi kir. járásbiróság, mint tkvi 
hatóságtól

4406/1938 tkvi szám.
Árverési hirdetmény-kivonat

Füsti Molnár Imre és neje Veres 
Eszter szentesi lakosok íképv. dr Pur- 
jesz János ügyvéd) vegrehajtatónak 
Sarki Molnár Lajosné Fekete Lakos 
Terézia szentesi Lord Rothermere u. 
18 szám alatti végrehajtást szenvedő 
elleni indított végrehajtási ügyében a 
tkvi hatóság elrendeli az újabb árve­
rést: 862 pengő 56 fillér tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett,

a szentesi kir. járásbiróság terü­
letén levő Szentes varosban fekvő, s a 
szentesi 5792 számú betétben A f 1 
sorszám, ‘4336, hrsz. a. felvett Vásár­
helyi u. 15 sz. a. lévő 258 öl területű 
lakóház és udvarból álló ingatlanra 
4401 P 10 fillér kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az árverést:
1938 évi julius hó 5 nap ián d. e. 

fél 10 orakor a tkvi hatóság hivatalos 
helyiségében (Erzsébettér 1 szám, I. 
em. i ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a ki­
kiáltási árnál alacsonyabb árban eladni 
nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalé­
kát készpénzben, vagy az 1881: LX t. c. 
42^ §-ában meghatározott árfolyammal 
számitott óvadékképes értékpapiros-« 
ban a kiküldöttnél letenni, vagy a bá­
natpénznél előlegesen birói letétbe he­
lyezéséről kiállított fetéti elismervényt 
a kiküldőiméi átadni és (az árverési 
feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéreteit tett, ha töb­
bet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százáléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé- 
sziteni.

Szentes, 1938 évi május hó 10.
Dr Szánthó sk. kir. ibiró 

kiadmány hiteléül: 
Jefenfyné dijnok.
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A szentesi kír. járásbíróság, mint 
tkvi hatóságtól.

1755—1938. tkvi szám.
Árverési hirdetmény-kivonat

Papp Eszter szentesi Vekerzug 47 
szám alapi lakos (képv. dr Czukermann 
Andor ügyvéd Szentes) végrehajtató- 
nak Vass István géplakatos, illetve en­
nek telekkönyvi jogutóda Omyik János 
jelenleg kunszentmártoni lakos végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hatási ügyében a tkvi hatóság elren­
deli a végrehajtási árverést: 40 P tő­
ke és járulékai behajtása végett:

a szentesi 422O sz. betétben A 1 
I 6 sorszám, 21646—21651 hrszám 
Blatt felvett Zatota 9 szám alatt lévő ta­
nyásbirtoknak Vass István után vétel 
utján Omyik János nevére került 7/18 
rész illetőségre.

a C. 2. 3. alatt 424O/1917 tksz. és 
4298/1917 tksz. végzésekkel bekebele­
zett csatornaszolgalmi jog, valamint

C. ii. sorszám alatt 1O547/1928 
tksz./ végzéssel özv. Vass ímréné Csi­
kós Horváth Mária javára bekebelezel* 
özvegyi haszonélvezeti jog épségben 
tartása mellett

1969 P 94 fillér kikiáltási árban.
Ez az illetőség a fedezeti élv alap­

ján a végrehajtató kérelmére 3452 R 
88 fillérnél alacsonyabb árban, a csat­
lakoztatott Puch müvek r. t. kérelmére 
1547 pengőn alól, Musa Bálint kérel­
mére 258O pengőn alól, Mészáros Já­
nos kérelmére 26OO pengőn alól, Hor­
váth 1. és társa kérelmére 2630 pengőn 
alól, Zsoldos r. t. kérelmére 2700 pen­
gőn alól, Groszmann Lajos ké,refmére 
27^0 pengőn alól, Bori Sándor kérel­
mére 2830 pengőn alól, Pólya Bálint 
kérelmére 2860 pengőn alól, Zsoldos 
rt. kérelmére 2900 pengőn alól, Gu- 
gyin József kérelmére 2950 pengőn 
alól, Dékány Ferencné Mér Erzsébet 
kérelmére 3150 pengőn alól, Gunszt 
Sándor kérelmére 3300 pengőn alól, 
Groszmann Lajos és fia kérelmére 3400 
pengőn alól, Hátai Pál Imre kérelmére 
3500 pengőn alól, Sebestyén Béla ké­
relmére 3530 pengőn alól el nem ad­
ható.

Elrendeli a tkvi hatóság a továb-' 
bi árverést a szentesi 7574 számú betét­
ben A J 1 sorszám 2782 szám afatt 
foglalt II. Rákóczi Ferenc ucca 60 
szám alatti házingatlanból Vass Ist­
ván végrehajtást szenvedő nevén álló 
egynegyed rész illetőségére 275 P ki­
kiáltási árban, a C. 7. sorszám alatt 
10547/1928 tksz. végzéssel özv. Vass 
ímréné Csikós Horváth Mária javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog 
épségben tartása mellett.

Ez az illetőség a fedezeti elv alap­
ján Papp Eszter végrehajtató kérel­
mére 3400 pengőn alól ef nem adható.

A legkisebb eladási ár, ha az ár­
verést Puch művek r. t. végrehajtató 
kéri, úgy 1439 P. Musa Bálinttal szem- 

■ ben 2474 P. Mészáros Jánossal szem­
ben 2485 P. Horváth I. és társával 
szemben 2535 P. Zsoldos r. t. végre- 
hajtatóvai szemben 2576 P. Groszmann' 
Lajos végrehajtatóvaí szemben 2632 
P. Temesvári és Szolcsányi végrehajta- 
tóval szemben 2709 P. Bori Sándor 
végrehajtatóvaí szemben 3050 P. Pó­
lya Bálint végrehajtatóvaí szemben 
3074 P. Zsoldos r. t. végrehajtatóvaí 
szemben 3100 P. Dékány Ferencné 
Móré Erzsébet végrehajtatóvaí szem­
ben 3150 P. Gunszt Sándor végrehaj- 
tatóval szemben 3300 P. Groszmann 
Lajos és fia végrehajtatóvaí szemben 
3371 P-Ha az árverés bármely végrehaj­
tató kérőimére tartatik és az ingatlan­
ért 1439 pengő meg nem Ígérteinek, 
az esetben az illetőség a haszonélvezeti 
jogra tekintet nélkül, azonban ez eset­
ben is csak a most megállapított legki­
sebb eladási árakon bocsájtható árve­
rés alá.

1 Az árverést:
1938 évi július hO 15 napján dél­

előtt fél 10 órakor a tkvi hatóság hi­
vatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1 
szám, I. emelet, 1 ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a 
már megállapított kikiáltási árnál aía-

ALFOLD1 UJSAQ 7. oldal

csonyabb áron eladni nem lehet.
Az árveretni szándékozók kötele­

sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t. c. 42. §-ában meghatározott! 
árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni1, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói le­
tétbe helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb­
bet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Szentes, 1938. évi február hó 23.
Szánthő sk. kir. jbiró.

Kiadmány hiteléül:
Jelenfyné, díjnok.

Meghivó
A Szentesi Gyümölcs-, Szöllő- és 

Zöldségtermelők Szövetkezete 1938 évi 
julius hó 3-án délután 4 órakor Nagy­
hegy 250 sz. alatt tartja meg az 1937 
évi rendes közgyűlését, melyre a tago­
kat ezennel meghívja.

Tárgysorozat.
1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyv­

vezető és két hitelesítő kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbi- 

zottság jelentése az 1937. dizletévről, 
a zárszámadások, mérleg és eredmény 
számlák bemutatása, a mérleg és nye­
reség megállapitása s az utóbbi felosz­
tásáról határozathozatal.

3. Az igazgatóság és felügyelőbi­
zottság részére a feímentvény megadá­
sa.

4. Alapszabályszerü időben be­
nyújtott indítványok tárgyalása.

A zárszámadási iratok, mérleg- és 
eredményszámla a szövetkezet iroda­
helyiségeben közszemlére van kitéve.

Szentes, 1938. junius 26.
Igazgatóság.

3629-26.

Rózsa Sándor megtérése
Irta: Fejérvárí József.

LXIX.j
— Miért nem hozott fegyvert ma­

gával ?
— Nem szeretők vele járni.
— Vagy talán nem tudja kezeim 

elég jói. ? Idekinn bizony a határban 
mindent meg kell tanulni., és egy ma­
jorban sokszor szükség lehet a puska 
használatára.

— Valami kicsit értök hozzá. Az­
tán ezek a legújabb rendszerű fegyve­
rek igen árosak és hát sokat kiéli bíbe­
lődni, járkálni ide-oda, meg hajkurász- 
szák érte az embört. Tavaj meg jilánc 
hozzáképest Bécsbüi kellett engedélyt 
kérni, egy-egy ilyen lőfegyvernek a 
megszerzésére., hát nem igen uzováíom 
azért, de egy finom jó karabélyt csak 
nagyon szeretnék, olyat mint a tekinte­
tes űré.

Hat puska volt egymásmelled az 
éjszaka folyamán a sarokban. Egy kö­
zülök golyóra töltve, egy igazi gyöf- 
nyörüszép karabély. Újfajta. De hogy 
honnan nézte ki ez az ember, hogy mi­
lyen szép uj fegyver az, vagy honnan 
tudta, hogy az pont a szolgabiró űré/. 
Szeretett volna rá magyarázatot kér1- 
m Piukovics. Csak elnyelte a szót s 
újra meg újra elnézte az embert.

Rózsa Sándor pedig szépen oda- 
nyult a fal mellé, mert akkor a szol- 
gabii'ó ur odahozatta a puskát. Néze­
gette, forgatta. Intett rá, hogy ez már 
igen. Megtudakolta, hogy mennyire 
hord. S hogy lehet-e vele jól célba 
löm. ?

— Ez be van lőve, ki van próbálva, 
nagyszerű, mondotta a szolgabiró.

Száz lépésre formán állott egy fa 
magánosán a düllő mellett., ahol be­
kanyarodik áz ut a csárda udvarába. 
Most megparancsolta a szolgabiró an­

nak a rissz-rossz öregembernek, hogy 
akasszon annak a fának a törzsére egy 
kendőt. Megtörtént. Akkor azután ceí- 
bavette. Kitartott úgy egy negyed per­
cig. Dörrent a fegyver, a kendőt elő­
hozták, a jobb sarkában, ott volt a 
golyónak a helye. Száz lépés, nagy 
dolog volt ez akkor.

—1 Mögpróbálhatom én is? —
kérdeze Rózsa Sándor.

Mosolygott a szolgabiró. Végtére 
egy patron nem a vitág, hát próbálja 
meg, passziózzon ez az ember. Ott tol­
lászkodott egy varjú a fa csonka ágán. 
Biztonságban érezte magát. Fekete 
bundáján ragyogott a nap. S az a tolla­
zat most olyan volt, mint a szivárvány­
nak a sokféle színe. Rózsa Sándor pe­
dig szépen a vállához emelte a kara­
bélyt, célzott egy percnek a tizedré- 
szén. A puska dörrent, és a toüázkodót 
varjú halálrasebzetten hullott alá. Ott 
vergődött és a vére pirosra festette a 
hayat.

— Nagyon jó puska, mondotta Ró­
zsa Sándor meggyőződéssel.

Már akkor ott volt János bácsi is, 
meg a többi cimborák.

A vak is talál garast. Ez volt a 
vélekedés és mindannyian nagyon jó-* 
ízüt nevettek. A szolgabiró ur pedig, 
újra töltötte a fegyvert. Nem akarta 
heccelni ezt a titokzatos vendéget. Vagy; 
talán meg akar győződni a valóságról, 
csak azt mondotta néki:

— Nézze barátom ott van már an­
nak a madárnak a párja is. — Nem 
küldené utána a másvilágra amannak.

Rózsa Sándor átvette a puskát. Cé­
lozott egy kevés ideig, azután ahogy a 
lövés eldördült, bizony az a másik ma­
dár is szárnyaszegetten hullott le a hó­
ra és vérével festette azt pirosra.

Rózsa Sándor lövése biztos volt éw 
halálos mindig. Mikor betelt felette a 
végzett, megkérdezte tőle gróf Ráday 
Gedeon királyi biztos, hogy hol tanulta 
a célozás mesterségét? Velem született 
Kegyelmes Ur, adta meg a felvilágo­
sítást a nagy paraszt. Lehet, hogy ve­
leszületett ez, de hogy tudomány volt/ 
azt megállapították róla a krónikások 
nem egyszer. A főszolgabíró hr azon­
ban még ezt a szokását nem ismerte. 
Nem is következtetett tehát. Csak mi­
dőn második varjú is élettelenül hullott 
a földre, akkor egyszerűen elvette a 
karabélyt, ránézett, végigmérte tetőtőlr 
talpig. Gyorsan felült a szánkóba, be- 
tafeartatta magát a subával és kindtai 
a jelszót az indulásra. Azt se mondta, 
hogy Istenáldja meg. <

Hogy mit gondolt? Azt nem vallot­
ta meg soha, de hogy eszeágáhan sem 
volt Rózsa Sándort keresni a furcsa ide­
genben, az bizonyos, ö talán olyasmit 
sejtett, hogy varázsló, vagy bűvész, 
vagy pedig kókler, szerencsés ember, 
akinek minden sikerül. A távolság el­
nyelte a két szánkó árnyékát. A fehér­
ség felett fényesen ragyogott a nap< 
Rózsa Sándor pedig azt mondotta Bocid 
Jutójának:

— Most pedig vess néköm puha 
ágyat. S a hangja meleg volt.

Azok az urak pedig másnap Vá­
sárhelyen a nagy Sasban sörözés közt 
meséltgették a dolgokat. János bácsi 
elhallgatta az idegennek a sikerét. Ver­
senyről szólott, amelyikben ő maradi 
felül. Azt elismerte, hogy az idegem 
varjukat lőtt le, c«ak nem kettőt, hanem 
négyet, ő azonban azt mondotta rá, 
hogy dupla vagy semmi és megnyerte a 
fogadást, hiába mesterlövőnek "csaku­
gyan születni ‘kell.

— Tudjátok, olyan magasan szállt 
a sas, hogy a vásárhelyi pusztán tör­
tént a célzás, és Sándorfalván hullott 
le a nagy űrből /a szegény, halálra 
sebzett madár.

Eljött a nyár. A mezőkön ment a 
szorgos munka. Sőt már sok helyen! 
kiviritott a tarló virág. Ott a makói 
öreg plébánia templom közelében egy 
este nagy világosság szűrődött ki a 
régi kúriáról. Már pihenőre >jtért a 
mezők népe. Az álom ringatta el pihen­
tető karjaiban a fáradt izmokat és ai 
fáradt sziveket. Egymásután fújta az 
órákat a bakter.

(Folytatjuk.)
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Sürgősen eladók: Szeghalmon 112 ma- 
gyarholdas tanyás, magyar holdankmt 
láo pengőért, húszezer pengővel átve­
hető; Fábián mellett 31, 17 holdas a- 
nyás, Fábiánban 85 holdas tanyás állo­
más mellett holdanként 75° pengőért; 
Belsőecseren 200 holdas tanyás 110.000 
pengőért. Központon 4 szobás, fürdő­
szobás ház, Apponyi-tér mellett gazdál­
kodónak alkalmas ház 4500 pengőért. 
Megbízott Szigeti ingatlan iroda. Sar­
kam N. Antal ucca 6 szám. 3638326 
MásodiK kaszálásu herék betakarításraMasvai* "rr ;résziből Kiadók, értekezni Rákóczi be-
renc ucca 15.__________ r,_, .1586-26
Kiadó haszonbérbe Mucsiháton 658Kiadó naszoiiueiuv . , ,— •
számú 20 hold tanyafold, értekezni le­
het Bercsényi ucca 129. 3P5g—3
Fertőn-Gránicz-féle föld, 12 hold szán-Fertőn Lrränicz-icie íum, ** . u,
tó és legelő eladó; értekezni Vekerhát
•r szám. Aradi Jánossal._____ 3PEJálZ
Nyomáson 1 óT^Ferténi 55, Alsóréten 
12 hold tanyásföldek haszonbérbe k 
adók. Bővebbet Kiser ucca 6. 3ő5pllZ

49 év óta fennálló sarok bolthelyiség 
kocsmaheiyíséggel aszfalt ut mellett, 
házzal együtt betegség miatt eladó.
Cím a kiadóban. _____ 2568A,
ÜiTéíberendézés mérlegekkel olcsón e - 
,dó Sebesy, Kökény ucca 5. Ugyanitt rőtös és divatárut legolcsóbban besze^
rezhet. ___ 3342 2
Zöldfa”vendéglő jogfolytonossággal, fel­
szereléssel vagy anélkül is elutazás mi 
attt eladó. Minden este női zenekar
játszik. ____________3425-226
Eladó vendéglő több üzlethelyiséggé , 
2 lakással, egy kovácsmuhely azonnal 
kiadó, értekezni Szeíevényi ut Kistóke 
101 -a. -2-------
Zöldfa vendéglő jogfolytonossággal tel
szereléssel, vagy anélkül, elutazás miatt 
eladó, minden este női zenekar ját 
szik. 3010-17

XÄKAS, ELLÁTÁS

Egy -dösebb magányos embe.t tan^ a 
pÄztomak teresek Kistől^ 37 szám,
a szőlők alatt, Aradi bevesz1lei.

Jó'gépiró..alimlmaiTásrkaiiliatugy ve"
di 110dálián. Cím a kiatíóhívatalbatt. 

Egy varrónő, ki a felsőruha variá ban
, XI-,: CZWnv Mlhálv UC-

Mentő ucca 15 sz^n 
lós zsírsertés eladó. 
Edv ió kancalovat a 
tekezni a bérkocsi sí

fáffas! felvétetik Sáfrány Mihály uc­
ca 2o szám alatt. _________35°-_
Táyásbérest vagy harmadost ke rpaek
vitézi telkemre októberre. Lakást márS =7 tehet foglalni, érteke™, Teme-
tő ucca egy._______ _____—

50 év körüli asszony, aki tan y ár ív

ÍCüLöNl

4U--3U ev K-OIUU ---  rnüenckimegy, jelentkezzen vasárnap Farkas
Mihály ucca 4 sz&m afatt 5602 ?—
Táhitónö javitóvizsgara olcsón készít
elő, Árpád ucca 23.

aaoK. uuvcuud —-------bi—----
Eladó”Rákóczi Ferenc ucca 99 sa®u 
284 négyszögöl telek melléképületek 
kel gyümölcsfákkal, ártézi kút tál; ér­
tekemi Horthy Miklós ut 9, üzletnél. 
Egy 750 kilós hiteles mázsa eladó. ^

Mariska ucca glzämüHriFtelek eladó, 
értekezni lehet Klára 12 szám alatt.^

Berekhát 28 számú 10 kishold janyaBereKhat 20 szama —
föld haszonbérbe kiadó, egy nagy ros­
ta eladó, értekezni lehet ugyanott^ ^

Egy hold szántóföld Berekháton el­
adó, értekemi Szegfű ucca 8 számatntt

Kiadó”haszonbérbe D-oldäl íoo szám 
24 hold tanyásföld, értekezni ugyanott.

Rákóczi Ferenc ucca 23 szám alatt 
bútorozott szoba azonnal kiadó._______3501-20
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
Kristó Nagy István ucca 12 s*á™

^ 2_a._
Bútorozott uccai szoba teljes ellátással 
• LUdA o-zrvnna í F‘lfoörIcllllcltO Sáfr<inVBútorozott uccui r „J z c/7/n,ris kiadó, azonnal elfoglalható Sáfrány 
Mihály ucca 32. 32°3-J-
Kiadó au 
tott 3 szó

sztais i-re, újonnan alaki 
lS, üvc^vcrundás, fiirdoszo 

hás lakás Lakos ucca 6 szám alatt. 
T Tp*vunott eev heveset húsznál t n3.gy- StfkishpILl SS egy darab térítéssé,
«tódó. F________________
Különbejáratu bútorozott (szoba And-

. __ , - r- VYV oííJtf Vl AflO.

Bodor Imr-^DóTSTr44 számu 2”5 "kis
hold földje eladó, értekezni lehet fenti 
szám afatt és Farkas Mihály ucca 4 
szám alatt dr Vecseri István u|yved-
n^1- haszonbérbe

KUlOllUCjeiiaiu r-rs* ,---V . J r
rássy ucca 15 szám alatt kiadó. ^ ^

Kétszobás pádoTf”áldás egész udvar­
ral haszonbérbe, előre fizetés mellett 
kiadó, értekemi Gyarmatin cipészmu 
helyében Szűrszabó ucca 2 szám^ ^

Alsóréti tanyámra a kaszárnya közel - 
be tanyást teresek, értekem, lehet V
Batthyány ucca 10. _____  330520
E gv 1 ócsaládb ói”való fiút tanulónak fet- 
JH r T«,,-..4it, TAeset szóbafesto es má-%fz Horvátlr Józset szóbafesto és má­

zoló Vass ucca i2.___________ i^l927lu
Kevés családu tanyást keresek szent- ímhffy „apra Araá, Pál Fáb.im cg.
metekert mellett.__________ — , 3
Erősebb fiút cipész tanoncnak fe ve- . -r- 1 - RoKn«; nrra o SZ.tröseoo nut ----- o __
szék. Erdei Sándor Babós ucca, 8\ sz.

EövF' ió fiú Tkovácstanulónak felvéte-
E,8y J I,r,r-cti eladó Hegedűstik^egy erős igás kocsi elacfó Hegedűs 
koiácsnál Rozgonyi ucca e9 sz.^Utt.

hét Klauzát uccu zö —7-
Tahitást” váTi a 1 kitűnő képesítésű ta­
nítónő Kristó Nagy István ucca !•

A-Molnár-festéküzlet ^kifutót keres.

Berekháton ioTíázif o ld a
kiadó, értekezni Sáfrány Mihály ucca 
92, amely háznak felerésze eladd ^

Há"slohbér^Öój8"T^M foki aHaszonberoe Kiauo jo .‘“d;
derekegyházi oldalon, értekezni leh :t 
Br Harucker ucca 12. 3039"7

H AZ
Vecseri ucca 56 számú ház eladó, érte
kezni lehet ugyanott-_______ ;__ 34913
Eladó jutányosán Kunszentmártonbani 
a központban modern, 6 szobát, turdm 
szobát és egyébb meUékhelyisegeket 
magában foglaló úri ház, nagy kerttel. 
Uccai rész üzletnek es gyógyszer tarnak 
is alkalmas; érdeklődni lehet (.az el­
adással megbízott dr Pigmczky Endre 
szentesi ügyvédnél. ._3°33_'3
Eöv nagyméretű, jókarbenlevő vikend- 
ház eladó, Szent Imre hg. ucca 10. 
szám alatt. 3649-3

Naövhegv 259 szám alatt családtalan 
házaspárnak lakás van kiadó. 3594-29 
Családtalan “házaspárnak takarításért 

'—,í\. Klauzál ucca i2.
____ 3433‘26

Szeptemberre-keresek központ közelé­
ben egyszobás, melléképuletes lakást 2 
idős magános .'.isszony részére Andr - 
sv ucca 16. 3370-20a V IV.___________________________________________r-=-r------------

Balogh János ucca 9 szám alatt butoro 
zott szoba kiadó, Kálvária-temetőben 
egy saroksjrhety eladó. 3378-26
Kettő egymásbanyiló bútorozott uccai 

u-íafin káttánv Mihály ucca 11.szoba kiadó Sátrány Mihály ucca n_
3423-26

Küíönbejáratüf zártfolyosöra nyíló u«> IX J__  . e, c«,™zr,r r/.RyAre fcl-

Széchenyi ucca 111 számú ház eladó, 
értekezni lehet Széchenyi ucca 9» sz 
alatt. 36677

cm uriszoba ,-2 személy részére ki 
adó Deák Ferenc ucca 7 szám, vásár^ 
szét _____________
IWötorgarázs közelében szoba-konyhás 
lakás mellékhelyiséggel kiadó, azonna
elfoglalható^ Dósai ucca_ L__ 3593l2®
Varrónő keres padolt szoba-konyhás 
lakást azonnalra. Sarkadi Nagy Anntal 
ucca 33- _ ______ ________ 366549
Gyermekeket gondozásra vállalok, kik­
nek szülei nyári munkára megy; érdek­
lődni lehet Rákóczi Ferenc ucca 2.

.3632-26

Lajos kovác 
lós ucca 4.

lessel ícin-aii-»-. —
tér, Jókai ucca bo.

toni ut.

"jószágok

Lajos Pálnak a magocM u, 
keresztnél vágni való tehene eiadA

nél.
t,py IO IGJUäLCiivii Vtó- —
Honvéd ucca 46 szám alatt.

zál ucca 32.

ÜLiA»-.___________________ ___
Vass ucca 10 számú ház sürgősen el­
adó; értekezni ugyanott._____ 3631^26
Eladó Nagyörvény ucca 78 számú ház, 

ii Tehet úgyértekezniCuenca,, ugyanott.______3609^17
Eladó I. kcr. Nyíri ucca i9'a szá­
mú ház, értekezni lehet ugyanott.3607-10
Tihanyi örökösök Széchenyi ucca 62 
számú házuk, 5 szoba, 3 konyha, pince, 
magtár, is táló, ólak, kocsiszín, uzlev 
helyiség, vízvezeték, vekerháti 38 hold 
tehermentes földjük eladó; értekezni 
Deák Ferenc ucca 80. 3637-20

LZÍüZLET-ÜZLET H ELY1SEG:—;

Csinosan bútorozott uccai szoba elő- 
szobával központhoz közel kiadó, run
a kiadóhivatalban.________ 3635-so
Központon különbejáratu bútorozott 
nagy szoba fürdőszobával kiadó. Var­
rólányt felveszek. Reis üzlet. Piactér.

2 éves enj
és 4 dara., - 
Tózsefnél DónátonJ —-------=-TT2_Dónát”42”számaLáfrci
hén eladó, értekezni 1

3640-29
kiadó,Bútorozott szoba azonnalra ----- -

kosztosokat is vállalok, kihordásra is. 
Zrínyi ucca 5. Ugyanitt fűszerüzlet be­
rendezés eladó. 3669-7

Baromfi.,
napi áron vásárol 
ucca 46_szám ^latt.

ImOnka-allás

nas Kancaiu, ciiv; 
alatt Piti Ferencnél. 
Jó'kai ucca 49 szám 
tehén eladó.

Központon jóforgaimu fűszer- és fes- 
téküziet más vállalkozás miatt sürgősen 
eladó. Cím a kiadóban. 2567^29

ív”füszerüzlet berendezés eladó; ér- 
m 1- /-___ Q'yontAQÍ lit 7.

Égy-füsíérüzlét berendezés eladó; 
deklődni Csongrád, Szentesi ut ^4-29

Ügyvédjelölt alkalmazást kaphat ügy­
védi irodában. Cím a kiadóban.3530-26
Egylómunkás nőifodrászsegédet azon- 
nM felveszek és egy leányt tanutónald 
Hemik Árpád borbéiyméster Voros^ 
martyucca 6. 3498-26

Jókarban lévő model
Írógépet megvételre l 
rém a kiadóhivatal! , ■*
Jó és olcsó 50 százai! 
üveggel 22 fillértől, t .Scsak MolnárnénTofcő
parton. ___ rÄ
3—500 kilós mázsát ,
Bek, Sarkadi Nagy | ■

Paprikapalánta, őszi 1 uH a
ca 10 szám alatt.__ J
Fürdőkád, dívány íjz 
függönytartó, virágá 
rúnák eladók Tóth JuM 
alatt. _ .
Használt gyermekké! n*
cím a kiadóhivatal^ »J.
Herelisztet elsoremTijjl-, 
hat Tóth üzletében, IK ■ 
alatt; érett trágyát U| 
ségben veszek. L ■
Eladó egy fiókos n ■ 
Harucker ucca 38 s:
Cipőtüzőgép-asztalok |#
cinőgvárban. ii-Bbl
Lőgereblye, cséploeH I 
fédereskocsik eladók;!■ 4 
vétetik Kova.cs Pat 
mere ucca 24. |í«b|
Eladó egy jókaroapv* 
gép, egy uj asztal, t* 
Nagy görgős ucca 28 «
Hölgyek urak, legji *■
Szabó fodrásznál kap 

) 48. ugyanitt 1 tehén íj*

i • Eladó egy keménvtaTjB 
- kék, fotcllok és lószf*
9 deklődni lehet a SzeifJB
7 fikban. B

Uj és használt lószerTM 
7 sek, szerszám puhitdÄ 
- ‘ olcsóbban beszerezhet ■

: tónál. Javítást vállalj; 1
a Kérem azt az idős i 1 

hó 17 én óvódás kisli .l 
" a Rákóczi Ferenc uccfe! 1 
"s veskedjék a Rákóczi 1 | 

dába bevinni. [i 1
a i uj tükörabiakoK eiaij 1 

hét Sarkadi Nagy Mfi 1
26
-F Kisgörgős ucca i2 KM 
y- m. hosszú kutgémnelj
26 akácfa oszlopnak vajll 
lói kinthető ugyanott, lm 
26 Buzaszalma van -íadjjji 
u- szám alatt, érteKezninH 
29 1O1 szám alatt j;|
él- Egy használt cnnbaflljU 
29 kinthető Wesselényi jjffl 
ie- _ . __ jfifl

Magyaftési csárdábaiffil
I-3 sáma^p este araiA-bájjj 
.ne- vár mindenkit a veit.
89. Raktáron levő gyap; 
7-3 csón készítek elegáns j 

jártó úriszabó és fin# 
me eladó Deák Ferenc
-29 Mindenféle iskolaszer, 
te- : lapok, csomagoló, m; ] 

1 rok, finom gomb testé ( 
i26 ! hatók Molnár papírt 
ahh ^ tucker ucca 5.
ntő IL és IV. polgárfsta 
.26 eladók Vecsen ucct1

Női kerékpárt kévés;
7,7 lapotban lévőt keresel 

V- j i. Kér. Tóth József .1 
ífias) j úgy jovas könnyű 
5"3U ‘ kocsit megvételre va.
Ci- sek: Pataki Imre D 

var- 24 vagy városháza.

te- Felelő* ezerkean
rek- V AIDA ’
lang NyeacuUtodi VaiCU th 
—26 eiyemOAláben. -

J1
H

■ ház eladó, f 
■ínak is alka
M 3:
M számú ház 
■ségeklteí, vi,
ff ’ 3:
Hő számú ház 
He, vontató k
H. 3:
Hmu ház eset 
Kló, értekezni
ÍJ 325
Hy házhely 
gucca 7. 33
Ház üzlettel e 
■ 2 számú üzl 
■ekezni Kátai
1____ _____33
■u ház eladó, 
■i Balogh Jánc 
Él 33
Hca 38 szám 
lladó. 33
Ha kát, Szenté 
jgiyösen Icözvet 
H’örs Kálmánj 34
Mis ucca 19 s
I kiadó. 34

i PÉLEK

izlete ha kic 
‘ lenne, kézzel
1 Vliklós ut. 35

ló, női keré 
:; értekezni 
etében Hortb
_________ 35
zsákok és g 

n részíetfizeté 
oőrkereskedés 
:a 20. 35
onkolyozó, he 
; Mécs Balog] 
C 35
eladó darabo 

rgószékek és 
ler Sándor uc 

35
i nád eladó 
14 szám -alatt.

35
5 lehetőleg h 
szék: erős tűz 

Ihez eladó Nác
1 35
fcndor Béládi 
folytatja az en 
1 35
Er, fűszer űzte 
1 dinamóra ref 
Ivány, rádió ' 
|cca 64. 35
Inpás rádiót m 
■ József ucca 3 
1 ‘ 35
Irfi papucsok b 
isgörgős ucca
6 35
li és egypár lór 
ferekhat 24-a 

35
b eladó Csillaj 
I 35
Lt adnék pari
pi standon. 32
lijabb mélyített
kt után eladó, 
b fodrásznál, 

34
klorkaszéna, eg 
li kocsi és egy 
les uccca i a la

_______ 34
bztásu autó és 
ttó Cika ucca 4

35
ryakoca jó fiáv 
[más mangaliű 
[János Kistőke 

35
sorpa, zsír, 

marból, mész, fi 
[Gulyásnál Stai 

0 33
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ház eladó, sok jó 
ínak is alkalmas, 

3276-26
számú ház eladó

Sségekkeí, víz, vif- 
________3261-26

lő- számú ház, egy
pe, vontató kocsik# 
_________ 3260-26
ímu ház esetleg 2

értekezni lehet 
32544-26

yy házhely eladó, 
|ucca 7. 3360-20
láz üzlettel együtt
12 számú üzlet el- 
lekezni Kátai ucca

____ 3329-26
ház eladó, vízve- 

Balogh János uc- 
_________ 3334-26
Eca 38 szám alatti
idó. 3326-26
lkat, Szentes ha- 

liyösen közvetít Ká- 
['örs Kálmán ucca

3496-29
ps ucca 19 számú 

kiadó. 3465-26

FÉLEK

izlete La kicsi is, 
lenne, kézzel szap- 
Miklós ut. 3575-29 

kerékpárt! 
■ lehét

ló, női 
értekezni 

etében Horthy M.
_________3574-29
zsákok és gépszí- 

n részletfizetésre is 
lőrkereskcdéscben, 
:a 20. 3573-29
onkolyozó, henger, 

w Mécs Balogh An-
C 3571-29
eladó darabonkint’

rgószékek és egy 
tér Sándor ucca 9.

_______  3570-29
nád eladó Szent 

14 szám -alatt.
3519-29

lehetőleg hiteles 
izek: erős tüzifecs- 
hez eladó Nádasdy 

3518-26
dór Béládi uccTt 

öíytatja az engedé- 
3517-29 

fűszer üzlet be- 
dinamóra refleksz, 

Jlvány, rádió íisztaí 
|cca 64. 3520-29

pás rádiót megvé- 
József ucca 34. 
_________3521-29

f-fi papucsok Kádá- !-- :----ucca ,8.psgörgős
3566-29 

Ifés egypár lóravaló 
irekhát 24-a számi

_________ 3503-26
eladó Csillag uc- 

3569-29 
|t adnék paripáért,
si standon. 3282-26 
hjabb mélyített akt­
it után eladó, cím 

fodrásznál, KoS|- 
3436-26' 

lorkaszéna, egy jó- 
kocsi és egy lóra- 

|tcs uccca i alatt.
___ 5487-29

feztásu autó és ket- 
hó Cika ucca 42.
I ___ 3522-rO

f koca jó fiával te­
as mangalica ka- 
Lnos Kistőke 136. 
_________3577-iQ

>rpa, zsír, drót, 
rbol. mész, festék), 
ulyásnáf Stammer 

, " , 3354-26

Csak egy kislány...
Olyan busán, bánatosan húzzák a fü­

lembe,
Hogy könny lopózik tőle szomorú sze­

membe
Es lepereg mint a harmat halovány or­

cámról;
Csak egy kis lány van ezen a világon.

Eszembe jut, hogy egykoron, nem is 
/ igen régen

— Azóta s$n muzsikáltak cigányok oly
szépen —

ö huzattá. 0 suttogta: üdvöm menyor-
szágom,

Nékem te vagy az egyetlen kis lány
a világon.

Hej! Be sok'minden megváltozott,meg­
fordult azóta;

Tudom most már, hogy ne/m igaz, ha­
zudik a nóta.

ö másnak huzatja, máshoz suttog vá­
gyón;

Lám van több kfs lány is ezen a vi­
lágon.

Bolondokháza
Csertőn mindenki egészen termé­

szetes dolognak tartotta, hogy a falu- 
végi udvarházban, amelyet" az utolsó 
Belléry vér halála után az ősi család 
egy ágrólszakadt kotdusivadéka, vala­
mi Nemes István jussod ef, (ehetetlen 
dolgok történjenek. Mert ki hallott már 
olyat ,hogy egy úriember, akinek ezer­
háromszázhetven hold földje van, az­
tán palotái Budapesten, nagyszerű vil­
lája a Kistamon s mindezeken fölül 
még résztulajdonosa legyen, egyhar- 
mad erejéig a libudai mészégetőknek 
is, ne urizáljon, hanem egyszerűen el­
vonja magát a világ elől, műhelyt ren­
dezzen be magának, ahol a fene se tud­
ja, hogy mivel foglalatoskodik. Az 
ősi udvarház, amely még BeHérdy Ká­
roly ur idejében js a vidám mulato- 
zások, meg a nagyúri passziók helye 
volt, most olyan Lett, mint kolostor, 
ahová senkinek nincsen bejárása, mely­
nek a kapuja csak néha nyílik meg. 
Ilyenkor aztán egy teherautó száguldott 
ki a kapun. Mit vitt, aztán pár nap 
múlva mit hozott, senki se tudta.

— Bolondok háza lett az ősi kúria, 
állapította meg a csertői nép, mintáit 
egy feljelentés folytán vizisgáíatot is 
tartottak az udvarházban és semmit 
bűntényt nem állapítottak meg. Elme­
háborodott ember ez a Nemes István, 
mondogatták egymás közt, mi a fené­
nek az ilyen embernek a vagyon? Egy 
ezeresztendős vén banya a gazdasszoc 
nya és azonkívül még egy teremtett 
lélek, egy kutya, vagy mácska sincs 
az udvarházban. t

— Dehát mivel foglalkozik? — tet­
ték a kérdést.

— Azt mondják a csendőrök, hogy 
szobrokat farag.

— Nahát! Csakugyan bolondokhá­
za lett a Bellérdyek "udvarházából.

2.
Nemes István pedig egyáltalán 

nem volt bolond, sőt nagyon okbs em­
ber volt és kiváló művész. Nagyon 
okos ember pedig azért volt, mert utál­
ta a .világot, mert nem állott szóba 
senkivel, mert nem vett kezébe újságot, 
még az uradalmi intézővel is csak levél­
ben érintkezett Olvasott, faragott, fes­
zegetett és muzsikált. Néha hegedüli 
játszott, máskor cimbalmozott s ha úgy

Ffluer* háztartást 
szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban 

eszközölheti

Gyarmati fihamgtj
a mozi mellett

jött a -kedve elővette a tárogatót és 
gyönyörű, régi dalokat játszott. Kiváló 
művésznek pedig a hivatalos kritika 
ösmerte el. Szobrai után kapkodtak vof- 
na az emberek, de nagyon drágák vol­
tak és megrendelést senkitől sem foga­
dott ei soha.

— Ez a Nemes István annyira kü­
lönös ember, hogy bolondnak monda­
nám, ha nem tudnám,, mennyire tisz­
ta az elméje — mondotta egy pesti is­
merőse.

— Bolond bizony — mondották a 
többiek — annyi vágyon és akkora te­
hetség mellett, felrúgni a világot, tisz­
ta bolondság.

3.
Nemes István nagyon jól tudta, 

mit beszélnek róla, de nem törődött 
vele. Sohase gondolt arra, hogy va­
laha eljussolhassa a B eltérd y vagyont. 
Addig szegényember volt. A két keze 
munkája után' élt. Kishivatalnok volt. 
Akkor is kerülte az embereket. Nem 
tudta szerotm őket.

— Hagyjatok nekem békét, fakadt 
ki türelmetlenül, amikor társaságba 
hívták, Semmi közöm ahhoz a hazug­
sághoz, amiben éltek és örültök. Ne­
kem elég ez a kis kert, írneg ez akis 
lakás... Se a fák, se a virágok nem 
hazudnak, se nem untatnak. Mikor ma­
gam vagyok, nagyszerűen szórakozom, 
mert nem rontja" el á hangulatomat} 
senkj és semmi... -

—■ De ez tiszta szinörültség, aho­
gyan élsz.... Szép fin vagy... Bomlik, 
utánad a város minden.lánya..

— Nem érdekelnek...
— Petneky írma sem?
— Miért érdekelne éppen ő?
— Gyerekkori pajtások voltatok, 

udvaroltál neki.
— Régen volt.....

i — Itt van Málnást Olga... Ha ma 
j megkéred, holnap megesküdhetsz ve- 
j le. Szerelmes beléd...

— Nagyon sajnálom... En nem sze­
retem se a "társaságot, se a módizást, 
se a táncot, se a strandot, se flörtöt, 
se semmit a világon, ami azzal az ur- 
hölggyei együtt jár....

— ötvenezer pengő hozomány...
— Boldogítson mást.
— Bolond vagy.
— Az is maradok.

4-Csertőn széliében hosszában be­
szélték, hogy Nemes Istvánnak nő ven­
dége érkezett. Szép, fiatat hölgy. Gya­
logosan sétán az állomást helyettesítő 
bakterháztói az udvarházig. Kis kézi­
táskája volt, azt is maga vitte.

— Es beeresztették?
— Be...
— Na, akkor az is éppen olyan 

bolond, mint az udvarház gazdája.
Az udvarház terraszán pedig a kö­

vetkező párbeszéd folyt le:
— Itt vagyok, Pista.
— Látom, de az okát nem tudom.
— Mi adósai vagyunk egymásnak!
— Mivel?
— Az életünkkel!
— Hagyjuk ezt Irma. A minden­

nap úgy elválasztott bennünket egyj- 
mástói, hogy gyilkosok lennénk, ha...

— Ne folytasd... Jön sorba min­
den, kezdve a rúzson, a flörtön folytat­
va a nagyvilági élet minden jelensége, 
amit utálsz. Nézd én addig nevettelek, 
hogy veled tartok.

— Petneky Irma képes lenne le­
mondani a nagyvilági életről? — Nem 
ne csaljuk egymást...

— Már lemondtam... Megismertem 
az általad 'megmondott hazugságokat... 
Ide menekültem hozzád... Ha kelt 
klastromba vonulok... De ez lesz az a 
kolostor, ametyje izár attól az élettől,

amibe belecsömóröltem.
— Tudott hogy hívják ezt a há­

zat? 1
— Nem tudom.
— Bolondokháza....
A nő elmosolyodott.
— Két bolond: egy pár.... Te vagy 

az első, én vagyok a második... KJ 
van a bolondok háza.

Három nap múlva azt beszélték! 
Csertőn, hogy lakodalom lesz a bolon­
dok házában.

— Akkor boldogokháza (esz belőle, 
egyezte meg egy öregember.

(-al-))
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Paprikáskrumpli
Anya, Ludas Gáborné, született, 

Osztorai Éva, még reggel bement a 
városba, a hétórás vonattal, s úgy volt, 
hogy tizenegy órára itthon lesz, jön 
a másikkai vissza, éppencsak a dolgát 
végzi el.

Csütörtök volt, augusztusvégi csü­
törtök. .

Amiért anya a városba ment, tu­
lajdonképpen egy cédula volt, amelyet 
az adóhivatal küldött, Ludas Gábor 
férfi- és női lábbelikészitő ’részére és 
apa nem mehetett be, hogy elintézze, 
mert három pár megrendelése is volt, 
sürgős, azonkívül az asszonyok jobban 
értenek az adóhivatal nyelvén. Ahol 
sírni kellett, oda mindig anya ment. 
Pia baj volt a gyerekekkel az iskolá­
ban, anya ment. Ha nem fizettek az 
az adósok, anya ment. Apa csak csi­
nálta a cipőket, fegiöbbnyire ^arkalást, 
vagy foltozást és a gyerekek vitték ha­
za a kész munkát, egyébként minden­
hová anya ment, mint egy diplomata, 
a bádogtáblán, aranycsizmás ház kül­
politikája érdekében.'

Szóval az adóhivatal rájuk üzent. 
Anyának sok dolga lett volna, mos­
ni is akart éppen második csütörtök 
volt és úgy váltotta le magukról, a 
fehérneműt, hogy minden második hé­
ten mosnia kellett, ki győzné különben1 
a négy gyerekre ,meg , órájuk kettő­
jükre. A teknő a falábrá készítve várt 
a konyhában, peremén a kékitősüveg, 
de anyának mennie kellett, felöltözkö­
dött, vidéki suszterné módjára, szegé­
nyesen, egy kjs pénzt is vitt magával, 
hogy apának talpbőrt hozzon Cserna 
bőröstől., »tizenegy órára itthon leszek, 
de jók legyetek«, mondotta a gyere­
keknek, megcsókolta őket, s aztán el­
ment.

Ha anya valahová elment, ,akkor 
mindent elintézett, amilyen kicsi "asz- 

szony volt, oiyan ügyes, rendben tar­
totta a házatáját is, kora reggeltől ké­
ső estig törte magát xsjzegény, a gye­
rekek meg az apjuk, férfi módjára, 
csak széthányni tudtak ,de összerakni 
nem, alig győzött rendezkedni utánuk. 
»Majd megtudnátok, ha nem lennék.« 
— ennyi zokszó szaladt csak ki belő­
le, ha már nagyon el akart esni a 
munkában, de azok hittek is neki, meg 
nem is.

Hogy elment, valahogyan orván 
üres maradt a ház utána. Az öreg Lu­
das kopácsoh benn egy bakkancstaíph 
pon, tompa kopogásától buffogtott a 
zsindelytetős vályogviskó. A gyerekke 
mind a négyen, kiültek a tormálevelcs 
házhátuljára, a fal mellé, mint a fecs­
kék, s hangjukat se lehetett hallani'. 
Most, hogy az anyjuk kitette a házi- 
bői a lábát, mintha jobbak lettlek vof- 
na, mint máskor, szelíden, szinte orr- 
lógatva bóbiskoltak a fai 'jnellett és 
számolták, már aki számolni tudott kö­
zülök, hogy hány óra van még tizen­
egyig. Iskola nem volt, tegnap vittek, 
haza egy pár papucsot, nem volt sem-

Egy életre szóló emlék 
egy szép metgaaszoryHi^ FRIDRICH

műterméből. Kossuth ucca 6 sz.
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mi dolguk, "számitgatták, hol járhat 
már az anyjuk, hoz-e .nekik valamit 
s ha hoz, mit hoz?

Nagylassan eltelt héttől tizenegyig, 
az idő. Eljött a tizenegy óra, cl is 
mult, a vissza-vonat rs p rfütvült a fa- 
lu alatt, az utasok bejöttek az állomás­
ról, csak anya nem jött tizenegy órára, 
ahogy ígérte. Mi történhetett .anyával? 
Talán az adóhivatal makacsolta meg 
magát és nehéz dolga van vele anyá­
nak, vagy nem került rá a sor, már 
pedig anya nem jön haza anélkül, hogy 
ei ne intézze a dolgot. Vagy talán le­
késett a.,vonatról? Arra gondolni se 
mertek, hogy valami nagyobb ,baj ér­
te anyát. Kimentek az ucca végéig és 
sóvárogva lestek, amerre jönnie kel­
lett volna, hogy hátha megjött anya. 
csak legutoljára maradt és lassabban
Íön. De bizony anya nem jött. Haza- 
>aüagtak s nem értették á dolgot se­

hogy. Kicsit meghökkenve néztek egy­
másra és latolgatták, most mi lesz, hogy 
anya nincs itthon. Kezdték érezni, hogy 
anya hiányzik1 és valami bajt szimatol­
tak arra az esetre, ha idejében meg 
nem jön. A ház belsejében a kopácso- 
lás is egyszerre csak elhallgatott, mint 
mikor a 'megijedt ember mellében el­
halkul a szívverés. Ludas kijött a négy 
gyermekéhez, nagy bajuszával, csirízcs 
zöld kötényében, s riadtan dugták ösz- 
sze a fejüket, mert észrevették, hogy 
valami rendkívüli történt. A ház kong­
va fülelt felettük, a fajról megszeppenve 

...............- •- •• óra kétfelé hajlónézett rájuk a kerek óra 
mutatóival. Mi történhetett, hogy anya 
nem jött idejében haza? Most ípi fesz? 
Mikor is jón a legközelebbi vonat ? 
Megállapították, hogy este félötkor. 
Teremtőm, mi lesz addig velük, mikor 
már most éhesek. Féltizenkettő. vegy 
kis tej volt a reggeli meg kenyér, anya 
iivennor már főzni szokott, mit csinál­
nak most ebéd nélkül, ha anya nem 
jön meg Tanácstalanul néztek Jegyr 
másra. Nem az jutott eszükbe, hogy 
anya aki reggel óta oda van s majd­
csak’ pénz nélkül ment eh mit eszik, 
hanem magukra gondoltak, mert úgy 
érezték, kegyetlenül éhesek s valahogy 
segíteni kell a dolgon.

_ Oda se nézzetek — mondta ek­
kor az öreg —'megtréfáljuk anyátokat. 
Paprikáskrumplira várjuk, mire haza­
jön. Pirostetejü, jószagu paprikás- 
kruphra. Nem halunk mink azért 
éhen, igaz-e békások? Lássunk f is 
mindjárt hozzá. Itt a kanta, Laci, te 
hozzál vizet a Sutról. Te meg Tóni, 
szedjél gyujtósnak valót az ólban, meg 
egy kjs vastagabb fát s mindjárt be­
gyújtok, Bandi szaladj csak a karma 
rába, van ott még néhány szem krump 
li egy zsákban, a sarokban, nem azr 
ért vagyok én édesapátok, hogy éhen 
hagyjalak pusztulni benneteket. Egy- 
kettő. nekilátni...

Nagy kék lábast emelt le a falról, 
a gyerekek szétszaladtak a kijelölt irá­
nyokba, az apjuk "épp a zöld kötényt 
oídozta a derekáról, de nem tudta le­
tenni, mert ebben a pillanatban nyílott 
a kapu és egy parasztember lépett be 
az aranycsizmás cégér alatt. Azzal 
kezdte, hogy csizma költené neki s ha 
meg tudnak alkudni, mindjárt meg is
lehet mérni a jtáfbáh Ludas bevezette
a műhelybe, leültette egy háromlábú 
székre és a mezítelen lábára feszitgette 
rá a centimétert. Egyszercsak bejött az 
egyik gverek, hogy viz mái van, de 
fát nem taláh a színben. A parasztem­
ber ült a fsierek ülőkén és a negyvene 
nyolcas talpa a (mennyeze tfelé emelve 
meredezett. Ludas ott sürgölődött mel­
lette és úgy tett, mintha nem hallotta 
volna meg, amit a gyerek mondott. 
Amaz mögött be sem csukódott az ajtó, 
bejött a másik gyerek is:

_ Apám egy szem krumpli sincs
a kamarasarokban...

Ludas dühös lett. . .
— Dehogy is nincs, csak jói ki 

ken nyitni a szemeteket, különben is, 
mit zaklattok ,nem látjátok, hogy dol­
gom van.

A gyerek kiódaIgott, de csal ló­
gatták kinn az órrukat nagy busán s 
kódorogtak gazdátlanul az udvaron. A 
parasztember elment, Ludas kijött me- 
gmt a műhelyből, nagy dérrel-dut ral.

— Mégis csak hallatlan, hogyha 
az ember nincs ott mellettük, mind­
járt nem találnak meg semmit. Megvan 
pedig minden, csak jói széjjel kell néz­
ni.

Maga ment a (kamarába, de a 
krumpli csakugyan nem volt ott a sa. ■ 
rokban, ahol tudta. Kiderült, hogy só | 
is volt, de zsírt nem találtak, hiábá \ 
kémleltek le a (bödön fenékéi e. J apn- , 
kát se leltek egy csipetet sem, akárhogy , 
kutattak utána. Lássuk csak, mi kell j 
még a paprikáskrumplihoz. Hagyma, 
Hol a hagyma? Ott állottak ä konyhá­
ban mind az öten, nekigyürkőzve, az 
apjuk egy fakanállal a kezében irányí­
totta őjket a rendes, tiszta konyhaeszkö­
zök között turkáltak, még hozzá sem 
fogtak a főzéshez s máris három rakás 
edény hevert a /földön, a tökgyatu, 
amely mögött a törő Ige tőruhát keresték 
a teknő végére akasztva -lógott, ahogy 
a hagyma után kutattak, kiöntötték a 
kottó kukoricáját, amely a szekrény al­
só fiókjában volt egy zacskóban, ra­
kodtak, kutatták mind az öten, a kony­
ha olyan von már mint egy csatatér, 
semmi sem volt a helyén, min dent fel­
túrtak mindent megtaláltak, csak azt 
nem, amit kerestek, ami kellett a papri­
káskrumpliba: a paprikát, a krumplit, 
a zsírt, a hagymát. A beleszabadult, 
éhes nép ott állott a rendetlenség kö­
zepén, eredmény nélkül, tétován és 
néztek a konyhára, az pedig vissza órá­
juk, Egyik gyerek megkockáztatta:
'__ De tud főzni édesapám?

— Mán hogyne tudnék, te zöldfü­
lű, ha van miből. De nincs miből! így 
anyátok se tudna...

Amikor mindent összeforgattak, 
Ludas mérgesein, s egy kicsit megszep­
penve a szegénység láttán, bement és 
korgó gyomorrai letelepedett megint a 
faszeges' doboz mellé s jegy öl bevett 
bakancsot kezdett kalapálni kegyetle­
nül. A gyerekek találtak az asztalitok­
ban egy darab száraz kenyeret, úgy 
marták'egymás kezéből, mint az éhes 
farkasok a koncot. Tizenkét óra volt. 
harangozták a delet, rekkenő melegen 
sütött az uccán a nap, amikor zörrent 
megint a kapu és anva feketeruhás ki­
csi alakja jelent meg az aranycsizmíf 
alatt. Kendőjét is levette szürkeösz fe­
jéről, arca pirosán tüzelt, nagyon me­
lege volt, alig pihegett a fáradtságtól, 
mert gyalog jött a városból — miután 
a vonatról lekésett —, hogy idejében 
hazaérjen, mert tudta, nagy a szükség 
már rá itthon. De az ügyet az adóhi-t 
vatallat jót elintézte: egészen apadtak 
voltak a szemei a sírástól.

A gyerekek elérohantak s össze­
eső kották arcát, kezét, ahoParték. Ek­
korra az öreg is előjött a műhelyből. 
Anya megtántorodott, ahogy a kony­
hába ért és a rendetlenséget meglátta. 
Zájrorként hullottak a panaszok feléje:

_ Éhesek voltunk, főzni akartunk
s nem találtunk se krumplit, se fát. Azt 
hittük, éhen halunk, ha idejében haza 
nem jösz Most tudtuk meg igazán, 
mennyire hiányzott ha nem vagy köz­
tünk. '

S anya csak a kezét csapkodta, 
csókolgatta őket, a fejét ingatta s a 
kis varázsló : kettőt hármat fordult s 
a szegénységből, a nincsből is előterem­
tette, ami kellett. Kiment a leértbe s 
száraz rozsét hozott, aztán vastagabb 
fát, hol vette, nem tudni, de nemsokára 
pattogva égett a tűzhelyen a tűz, krum­
plit is talált, bár Bandi esküdni mert

volna apjával együtt, hogy ggy :
Lm volt a kamarában az előbb, a bo 
dön fenekérői zsírt kapart össze annyit, 
hogy most az egyszer még .elég tegyen 
szint is adott az ételre a csipetnyi pap­
rika amit a ház öt tagja együttesen 
nem vett észre az előbb, hagyma is 
került valahol és jó illatokkal tellett, 
me-r a lakás nemsokára. ... ,

n Máskor sohasem jutott eszükbe, 
amikor ebédhez ültek, hogy honnan ve,- 
te anva most látták először, micsoda 
művészet előteremtem a mindennapi a 
a szájukba valót. Ludas meg a n gy 
everek ott állottak — ölelgetve a kis 
£ lenge és mégis csodálatosan nagy* ISSnyát - a tűzhely körül, a lábast 
figyelve, amelyben piros körrel a te­
tején totyogva főtt a szeégnyember ele­
dele- a paprikáskrumpli. Anya, apával 
szemben akkor is tud főzni, ha nincs 
mibői, hogy éhen ne haljanak a gyere- 
ttei. Hogy csinálja ezt, nem tudni. Az
0 t*tka" Szegváry Mihály
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oldali fasoron távo :nat 
rangoznak, és a jubbt 
vissza a munkáho .

Romeo és Julia erkélyjelenetét ját­
szották meg minden este, tiz óra után. 
Talán egyikük sem olvasott a veronai 
sszerelmiespár ábrándos éjszakai találr 
Icájáról, de minden kép történelmi hű­
séggel játszották meg Shakespeare 
örökszépségü drámájának erkély jele­
netét. Pedig nem két ellenséges föun 
család sarjainak reménytelen epekedése , 
volt ez, nanem a kis vidéki város leg- , 
gazdagabb kereskedőjének leánya, Au- ; 
na és a hírhedi vén uzsorásnak, Pap j 
Péternek unokaöccse, Péter voltak az 1 
erkély jelenet hősei. |

Anna szülei haliam sem akartak j 
arról, hogy egyetlen gyermekük a rossz 
hirü vén zsugor, csaladjába beházasod­
jék. , . ,

Így a fiatal szerelmesek nem is ta­
lálkozhattak, mert a kis városban min­
denki mindent tud és lát. Csak este 
tíz óra után látták egymást... több mé­
ter távolságró1. Fenn a ház ablakában 
megjelent Anna, az uccán a szemben 
lévő kertfai árnyékában odalopózott Pé­
ter. Amikor azután a leány már kinn 
volt az ablakban... a házban és a szom­
szédságban mindenki aludt,.... ^ Péter 
odaléjrett az ablak alá és két szál gyu­
fát gyújtott meg. Ez volt az ismertető 
jel.

Egy ilyen találkozásról Péter ej­
fél után fáradtan lefeküdt. A rendes 
időnél Korábban, reggel hatkor dö­
römböltek az ajtaján, Barbara asszony, 
nagybátyja öreg házvezetőnője, állt a 
küszöbön és izgatottságtól 'remegő han­
gon kiáltotta-.

— Borzasztó.... a gazdám!
Péter rémülten felugrott, magára 

kapta a ruháját és a gazdaasszony nyo­
mában nagybátyja hálószobájába ro­
hant. Az öreg ott feküdt az ágya előtti 
előtti szőnyegén, vértócsában. A há­
tából nagy konyhakés nyele állt ki..: 
meggyilkolták.
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ég jobb 
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■s szolga
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fkor <kclise fel őt. 

óra helyet 3 órá­
ra megharagudván

Péter utóbb maga is szégyelte, 
hogy az első érzése megkönnyebbülés 
volt,' men jót a nagybátyjától életében 
nem remélhetett. Talán most jobb lesz 
a helyzete, hátha az öreg hagyott reá 
valamit, bár örökké azzal fenyegette, 

1 hogv a vagyona jó részét, közcélokra 
hagyja...

-sak azt akartani 
óráig még alhatik- 
les szolga.

+■***& y j«'..
A rendőri vizsgálat megállapította, 

hogy az öreg iratai közt nyoma sincs 
végrendeletnek és az ügyvédje sem tu­
dott arról, nogy végrendeletet készí­
tett volna. Így, mint egyetlen rokona, 
Péter örökölte az egész tekintélyes va­
gyont.

.nju -fc,; l . , , ,
Iá vä ki egy vidám tár­

én ti ok annál is jobbat! 
g égj borkereskedő, 

ihet az?

Amint ez kiderült, a gyanú azon­
nal Péterre terelődött, mert kiderült, 
hogy az öreg gazdaasszony lefekvés­
kor bezárta az ajtókat, azokhoz pedig 
csak Péternek volt külön kulcsa. Az

A kerti ház padlója alá dugtam 
el, ne félj vigyázok én. _ . .

Péter megvárta, amíg messzebb
voltak, azután a rendőrség fele sietett, 
print el Kenett haladnia Annáék haza 
előtt. Meglepetten látta, hogy a kaput 
óvatosan kinyitja valaki és Anna lep 
ki. A lány gyorsan elindult az uccán. 
Péter elébe állt. Anna ijedten felßikoX- 
tott, de a fiút megismerve, zokogva boa 
mit a nyakába és így szólt;;

— Péter hozzád akartam szaladni 
Amint kimondta^! azokat a csúnya sza­
vakat, mélyen megbántajpa. Csak az 
n'edtség beszélt belőlem, de érted min­
dent megteszek. Azonnal menjünk a 
rendőrségre, hogy megtegyem a vallo­

mást, amivel igazollak.
Péter boldogan ölelte meg a tanvt, 

elmondva azt, amit az előbb halló t, 
maid hozzátette.

— Boldog vagyok drágám, hogy 
nem hagytál cseroen, de most egyedül 
megyek a rendőrségre és még az ejjei 
elfogatom azt a gazfickót. Ha pedig sze­
gény nagybátyámat eltemették, talán, 
megszűnik az akadály is, amely a bol­
dogságunk útjába álfT

Ez volt az első alkalom, amikoi 
Romeo és juha a kis város utcáján 
szemtől szembe találkoztak és nőm lé­
vén köztük akadály... csókkal búcsúz­
hattak.... a viszontlátásra.-

H. M..

•tét jx áT jó bői. orvos szerint a halál éjfél előtt legalább 
egy órával következett be, betörésnek

_ '1 • —- ,, _ l _ 1 nxnnmfl iftS íLZ

Lél ttan 
íegné stt egy kis .erdő kő- 
--- 4 it és a felügyelőtől 

irp vezet a legrövi-asgyá
mer 

luba?
•am s< 1 sémiiértCjini meg az 

diogy a tiárom fa-

u 1 ivUVvl^iCí'Vl>’
tie élig sehol sem volt nyoma, es az 
öreg uzsorás pénzszekrénye is érintetlen 
volt.

VILLANY
készítszerelést 

és javít
Kovács Kálmán
Xownth o. 11. Vili. Írod« mdlrtt. Zwnl-lél. hfa.

íiszen
evröv ebb kiz, amely bal
a ileg

js a #
íkáho'

jól.

A rendőrtanácsos, aki a vizsgá­
latot vezette, nagyon furcsa képet vá­
gott, amikor Pétert kihallgatta., azon­
ban egyelőre nem tartóztatta le. Az
. .. — . 1 „ «orlirr f rmtiTMS(<Vi3í

Hasznos tudnivalűR

icuu •' .
osszabb az, amelyik

-műn ások mindég a bal- 
i távo nak, ha, ebédre ha- 

bboldalon, térnek

I ban egyeioie nem ww'-“*1“ 7- a tiedenvt. melynek sokszorÜreg gazdaasszony pedigfontt^kodw k l^lden szagl van, nagy, hideg- 
emlegctte ^'vallomásába^ hogy vjzzel teU edénybe állítjuk, a vízbe szó­

dát és szappant teszünk és negyed óráig 
főzzük, mint a fehérneműt. Nagyobb

., . c'tícj rr+a la minin k!. hofiTV

Banki t* után
vág; 5

jól? [iszen most ettél kél 
, ráki i, főzeléket, marha- 
-senyiskálát, kompotok 

dirin ét, fagylaltot, Ittál 
izsgől
;sak. e ryél-igyát te amiyit, 
juk j< érzed-e magad <

övetfc tmények
oda ! zag ez, nem lehet 
iában
ittatfj... Megérzi az egesz 
cácsnl levelet kap.

Óvatosság
Mirefiló itt ez a figyel- 
,igyál« felirattal?
A miit évben a villám 
csapit agyon két embert, 
a figyelmeztetés.

rermézetraj*
Ijéteklneg, a gomba csak 

tanyázik.
tanárait kérem, azért van
1 is

pzobában
illatkertet!

I játszunk?I majom és ugrálok 
Imátok én?
It nekem süteményt 
"ót hozol a fejedhez

jeladó
ement az áruházba, 
az egyik szép el- 
. Eszeágábansem 
egyik eladó meg- 
lennap megjelenik 

_. Odament hozzá: 
llamit uraságod? 

Majd korülné-

unokaöccs nagyol gyűlölte az öreg 
urat. Péter kétségbeesett helyzetbe ke­
rült, csak azzal oszlathatta el a gyilkos­
ság gyanúját, ha elmondja a rendőr­
ségnek, hogy este tíz órától éjfélig, te­
hát a gyilkosság időpontjában ott só­
hajt ozott Anna ablaka alatt.

Nehezen határozta el magát, de 
este tiz után mégis elment a szokásos 
ház elé. Anna már természetesen hallott 
a gyilkosságról és izgatottan kérdezős­
ködött, hogy a rendőrség sejti-e mar,
ki a tettes? , . ..._ Engem gyanúsítanak — felelte
Péter_és csak egy utón tudnám ma­
gamat tisztára mosni, ha te a rendőr­
ség előtt igazolod, hogy itt együtt vol­
tunk este tiztői éjfélig-

A leány izgatottan tiltakozott.
— Nem szégyen led magad, hogy 

úgy akarod magad tisztára mosni, hogy 
engem nevetségessé teszel az egész va­
ros előtt? A szüleim kitagadnának, ha 
ilyen szegyent hoznék reájuk.

Péter ajkán volt már a válasz;
_ Fegyházb;a, vagy akasztóiam

juttatsz, csakhogy az emberek ne plety­
káljanak rólad?... .. , ,

De szivében mély keserűséggel 
mégsem mondta ezt, hanefn sarkon for­
dult es a kertfai sötét árnyékában el­
indult hazafelé. Egy sikátorból két 
alak bukkant elő, amikor mellette elha­
ladtak, rnégjobban meglapult a sötét­
ségben.... nem akart emberrel talalko 
ni. Hallotta, hogy az egyik, akiben az
öreg gazdaasszonyuk mostohafiát ismer­
te felfezt mesélte a társának, hozza va­
ló suhancnak:

_Kétezer pengő volt a vén zsugo­
ri narnája alatt, azt zsebrevágtam. Saj­
nos a pénzszekrény feltörésiéhez meg 
nem értek, pedig ott Sok pénz tehet 
Azután a mostohaanyám szobájának az 
ablakán át, ahogy bemásztam, újra ki­
másztam a Kertbe. A vén csoroszlya 
Slyan mélyen alszik, hogy nem ébredt
íp t

' _£s a pénzt hova tetted?

Ezüst valódiságának a felismeré­
sére egyszerű eszköz szóígáf. A bened- 
vesitettte. züst tárgyat dörzsöljük meg 
nokolkővel, ha megfeketedik, nem va­
lódi ezüst, mert az ezüstön nem marad 
folt a pokolkő nyomán.

KT8T.WÄ--SW» I Ki
-Mm keverékév«' a^gé, «Ü-

c repek cigarettatárcá- 

gy plmpás töltőtollat pa-

jm.Ki sohasem írok. 
táláé egy csomag édes-

sohöem eszem, semknlí

I uráságod ehhez n 
uihoz? — szólt vé- 

|iz eladó.
kiig elvörösödött és 

szappant.

szódát főzünk ^ benne, azután öbU|tík 
ha csak lehet, napon szántjuk évenr 
te egyszer minden agyagedényt ki 
keh így főzni.

Égési sebek. Friss égési sebeket 
bőségesen yazehnozzunk be, gézt te­
rvünk rá és efölé vastag retegu gya­
potot (vattát)) helyezzünk, gyengén 
rögzítsük pólvával. Néhány napon át 
Turst bőrvazéhnt használjunk A ko- 

1 tést mindennap tisztán vallani ro ■ 
Ha hólyagok keletkeznek, kifőzött olló­
val szúrjuk fel, a savót hagyjuk kiL 
toiym, a nóíyag bőrét nem szabad le­
vágni. Néhány nap múlva xeroforirp 
vagy bőrkenőcsöt tegyünk a sebre és 
az előbb teirt módon kössük be. Sok 
folyadékot adjunk h betegnek. Kevés 
vízzel hígított3 bor is jó hatással van 
de heves fájdalmak esetén orvost hi­
vassunk.

Elefántcsontragasztó. Afabástrom-
gipszet tojásfehérjével híg péppé Ke­
verünk. A ragasztással nagyon kelt 
sietni, mert a keverék igen gyorsan 
temélyedi«. A ragasztott részeket szó- 
rosan összekötjük és egy napig szá 
radm hagvjuk. Hogy apróbb, ^tor - 
dezett részeket felragasszunk, veszünk 
, rész fehér viaszt, 1 rész kolofóniu- 
mot, i rész terpentint, osszeolvasztju-v 
As , rész sikport keverünk hozzá. Má- 
sjjk leírása; guttn perkát és közönséges 
szurkot összeolvasztunk, az összera­
gasztandó Fészekét óvatosan megmete- 
gitjük, a ragasztót rákenjuk és az egé­
szét összepréseljük.

Epeszappan. Fél kg. jó háziszap 
pant jókora edényben kevés vízzel a 
kályhán meglágyítunk, hogy hozzáke­
verhessük 50 gr. tisztított okorepet, 2, 
er tisztított terpentint es 2O gr. ben
O . i.-u-tlf f^f.rarrrlalink PS P’OiVO

kolofómum keverékével a penget tu- 
zesitsük meg és dugjuk a helyére. Ha 
a jrenge meghosszabbított része letört, 
akkor tüzesitsünk meg timsóport, állít­
suk fel a nyelet és óvatosan on-suk 
bele a timsót. Egy napig pihentessük.

Kertészet
Hogyan gondozzuk a paradicso­

mot? Ez a rendkívül fontos és magas 
tápertékü növény megfelelő gondozás 
metettt egyik ea leghálásabb zolrtsegte- 
léknek Sajnos még sokan nem íspicrik 
faluhelyen a paradicsom helyes ápolását 
és gondozását. Sok esetben a sűrű ül­
tetés, vagy a karózás hiánya, továbbá 
a szükséges permetezés elmulasztása 
miatt á paradicsom tönkre miegy, eset­
leg a legjobb esetben silány termest 
hoz. Ha a paradicsomot árnyékos hely­
re ültetjük és karó nélkül termesztjük, 
nem sok hasznunk lesz belőle. A pa­
radicsom erős szára, sok és súlyos^ ter­
mése feltétlenül megkívánja a karozásu 
Karó nélkül elfekszik és ha nedves az 
időjárás, a termés legnagyobb részé 
a talajjal való érintkezés miatt <?trot- 
haa fo termesre csak akkor számíthat 
a gazda, hogyha a paradicsomot karó 
melted termeszti és a következőképpen 
ápolja Amint a palánta növekedni 
kezd és a főhajtáson kívül már több 
oldalhajtást fejlesztett, azok közül 2 
3 legerősebb hajtást kiválasztunk, a 
többit peclid tőből kimetszük. Ilyen mó­
don mindegyik paradicsom tovon csak
o_3 főhajtást nevelünk s azokat a ka-

__I.- Trvx.L-í.n a haitásokou avoucddu- 5- -—- ■ hení- I róhoz kötjük. Ezeken a hajtásokon agr . tisztított terpentint es 2O gr. ben I hónaljából (tövéből iionalj-
fint. Ha kihűlt fe vagdaljuk és golyó- { ^ve ^ ^ amelycket S-7
kát formálunk belőle. Nagyon jo folt- ci^_eS ko,ukban ki keli metszem, hogy
tisztító.

I AUTÓBUSZ-MENETREND M&VBUT
M_> aMB. MálUI IS—t#leÉrv

SZENTES—SZEGED.
7.37 L S«nte. pUctér (Tdcarékpécxt.) é 15.18 22.18 
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6.12 érk. Caon|rád Magyar kir.'szálló Ind. 20.38 
6.51 érk. Klskunfélejyháza Korona száll. Ind. 19*59 
7.22 érk. Kecskemét Beretvás szálló Ind. 19.28
9.20 érk. Budapest Mussolini tér Ind. 17.30

Menet|e|y s .C#on|rádr. P - 80. KlskuníéUlyhá- 
záre, P 2'60, Kecskemétre P 4*40, Budapestre P 9 
Menettértl|e|y: Csonjrédr. P V20. Kl.kantél^yhé- 

Ora P 370 Budapeatre P 16.
. p —-go, menettérti |e|y r l zu i VRri.kedlk.•csak hétköznap közlekedik, "-csak saaámap é. ünnepnap közieke

XlcL 1tv icirtti-viinarw i'-») -- J v
cm-es korukban ki keh metszem, hogy 
a tő ei ne Sűrűsödjék. Az így 
naradicsom erőteljesen fejlődik és bő­
ven is terem. De ezenfelül a paradicso­
mot a ragva és egyéb betegség ellen 
bordói tevéi permetezni is kell, éppen 
úgy, mint aH szőlőt. Permetezésre i 
százalékos bordói lét hasjznalunk 3-4 
hetenként. Ugyanez a betegség a l»ur- 
gonyát is megtámadja, tehát a bur­
gonya helyére paradicsomot, a paradi­
csom helyére pedig burgonyát a ,vo- 
vetkező évben sohase ültessünk.

ügyes Híflvobb fiat, llataleabert, 
fasv lainit

kifutónak
latvisz lapiak hlaiéiiWatala.
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Eladó az Alsóréten a strand-duHobcn 
17 kis hold és a Nagyhegyen másfél 
kis hold tanyaföld, továbbá 25 kishold 
nagykirálysági, 8 és fél kishold kajám,
6 líshold mucsiháti 4 és egyharmad 
kishold külsőecseri és 4 kishold befső- 
ícseri szántóföld. Felvilágosítás nver- 
hető az eladásokkal 'megbízott dr Czu- néyal 
kermann Andor ügyvéd irodájában^ ^

Eladó jutányosán 4 "kishold föld tanya 
nélkül, kövesuthoz közel. Eladással 
megbízva dr Wellisch ügyvéd.^ ^

Nagykirályságon 10 kishold elsőrendű 
száítóföld eladó, értekezni Rúzs Moh 
■nár ékszerésznél vagy Klauzál ucca 
25 szám alatt. _ _ _ 3599—5.
Vecsen Dániel" zatotai 36 hoki tanya- 
földje haszonbérbe kiadó, vagy etodó
értekezni a lielyszínen.________
36-katásztr2íis hold területű, Jaksor 8 
S2ám alatti tanyás birtok kedvező f 
zetéfsi feltételek mellett eladó, érdeklő­
dök forduljanak szentesi megbízottunk­
hoz dr Baíázs Imre és dr Szít mer Im­
re ügyvédekhez. Magyar Oiasz^Ban^

Kiadó "Kistőkén 6 kát. hold föld a 
következő gazdasági évre, értekezni te­
het Pintér ucca 1O. ___ ____ 344wo
Nagykirálysági 11 kishold tanyásbirtok 
feleterméssel eladó, — értekezni Nagy -
királyság 1O8.______________ 344W6
Eladó 11 hold föld vetéssel; értekezni 
Rothermere ucca 33 Dósai Molnár lm
rével.  3340-20
Pusztatemplomi megállónál 1 ß hold 
föld és egy kisfias tehcn eladó; értekez­
ni lehet Fazekas Istvánnal Magyart^

Dónál 93 számú Csák féle fölből 4 
ezer kvadrát elsőrendű told eladó, cr 
tekezni tehet Deák Ferenc ucca^.^

FoZTísTuíEnlegelőt" bérelnék" tanyával 
és vízzel, lehetőleg városhoz közel, 
ajánlatokat Jókai ucca 48 sz. ala. ké-
rei^ ________ _zpA1z-.
DeákTérehclicca"83 számú ház eladó, 
értekezni tehet Deák Ferenc ucca 84 
szám alatt Váradi kőművessel v^ámap
a reggeli és déli órákban.___Sí 77-24
Ver es egy hátán 11 katasztráhs hold föld 
eladó, értekezni Széchenyi ucca 43 z,
alatt. ________ r2,;e2 ,
Vekerlaposon a Boldizsár-tele f°lclbo 
r és tél hold löld eladó, értekezni tehet
Nagytőke 11 szám alatt.___ 3287-26
Mucsíhátön"Dancsó télé tőidből i2 kis 
noia föld eladó, értekezni Sálrány Mi­
hály ucca 76 szám._ _______3271-20
Alsóréten a strand-düllőben 12 kis­
hold föld haszonbérbe kiadó, értekezni
lehet Kisgörgős ucca 13.___ 3327y20
Kistőke 286-a számú 13 kataszteri hold 
tanyaföld kövesut mentén eladó; ért
kezni ugyanott. _________3_3J5g2fL-
Berek 50 szám alatt egy vagy két hold 
föld eladó, értekezni Gógánysor 14
alatt. ____ _____ 33-----—
SiThold príma szántó tanyával haszon­
bérbe kiadó Nagykiráfyságon újvárosi 
megálló mellett (Bamberger-fo d); ér­
tekezni Sarki Mofnár Antallal, Kor­
sós -son_____ _____ _________31” . .
Nagy lmréné kistőkei 17 hold földje 
eladó, értekezni Szondi ucca 10^ szám

Eladó Vekerlaposon 8 hold föld, vagy 
házért elcserélem, értekezni lehet La­
kos ucca 70.    34°013
Fiadó Magyartés 2; számú tanya 11 hSa íölddll értekemi tehet Toldi uc-
ca 5 szám alatt._____________3241 -26 1
Haszonbérbe kiadó D.-oldalon 29 kis- j 
hold jó tanyaépűletekkef, értekezni te- ■ 
hét Lakos ucca 49, Berkes Ferenccel.

________ 3343~2U
lÖ"hőld"kístőkeT 6 hold nagytőkéi född 
eladó, értekezni nagytőkéi állomás mel­
lett Vecseri Istvánnál. _____335759
FóhiánbanT5 kishold föld, Jövendő uc- S ,7!Sámu ház eladó, értekezni Mécs
BaJogh ucca i3. . a . • 1

* Sarló ucca 20 és 22 számú telkek el- 
j adók, ugyanott nagyobb mennyiségű 
1 vályog van eladó; értekezni Uj ucca 4^

Kistőkén Gránicz Józsefnek 900 négy-- 
sjzögöt hereföld je eladó, stráíkocsi el­
adó Nyíri ut 26.____________9J3Í13
"Derekegyházoldal 68 Számú 25 és tél 
hold tanvaföld nasjzonbórbe kiadó, ér­
tékezni Zrínyi ucca 4, Szimcsák Lajos-Lajos-

_ __ 343»31

Eladó sürgősen "Zaiotán 6 hold föld 
érdeklődni Gógánysor 16 száiu^ateth

Laiostanyán 10 kát. hold föld haszon­
bérbe kiadó, értekezni lehet Sáfrány 
Mihály ucca 45 szám alatt. 35°5~26 
Sáfrány-M:hály ucca 61 számú telek 
eladó; értekezni lehet Jókai ucca 51
sz. alatt. __ 349755
Haszonbérbe adom város alatti 28 kis­
hold tanyás földemet több évre is, Bá- 
imt ucca ;20. ________ :5595~9jKaTáO"sHhnnifn^7rhdldlaHyáfold
haszonbérbe kiadó, értekezni Deák Fe­
renc cccajOte_______________ 3587-29
Eladó Kistőke 323 számú 20 hold ta­
nyaföld, Tehenesben 4 részletnyi szán- 
tó- értekezni berki iskola melletti tu-
szer üzlet ben.________________ 351556
Eladó másfél hold fold és cgy_ sarga- 
kocsi, értekezni Török Sándornéval Al­
sórét 206, Szeder-düllőL____357555—
Ecseren 2ÖÖ"hőld, Fábiánban 85 hold 
föld eladó, értekezni Kossuth ucca i7.

3563-29
Szentlászlóhian 1" házíföld eladó, érte­
kezni lehet Wesselényi ucca 4 vagy 
Kistőke 196.  3523-2*

Rákóczi Ferenc ucca 23 számú ház 
fiadó, értekezni lehet a helyszínen vagy 
vitéz Téli Sándorral a városházám ^

AÓDonvi-fér 15 számú ház eladó, érte­
kemi Rothermere ucca 36 szám^aJatt

Eladó egy jókarban lévő cserepöTtóz 
haszonélvezettel, gazdálkodónak alkal­
mas; értekezni Nagyörvény ucca 4 sz 
alatt. 35i3_f5

Eladó vagy kiadó 14 hold föld, uj 
tanvávai, 'kerttel, városhoz közei. 
Ugyanott használt kocsi lószerszám, 
ekekapa eladó Nagygörgös ucca 25.

____________3538-3
Sürgősen eladó“Nagyhegy 58 számú 
ház több épülettel és 1OO4 négyszögöl 
földdel Hekéden 2 katasztrális hold. 
Bővebbet Pöltenberg Ernő ucca i2

0554-^0
Nagyörvény ucca Ämu ház eladó
elköltözés miatt.___ _ ___ 3588 29
Nagy görgős ucca 19 számú ház elköl­
töző miatt sürgősen eladó. 3590-20 
Szentíószlón 16, Alsóréten 14 hold he­
reföld második kaszálásba holdanként 
is kiadó, értekezni- Klauzál ucca 7 sz. 
3-lcitt 3600-26   
Eladó" Kistőke"797 szám"u"tanya9‘hold
földdel, értekezni Kovács mezőőrrel.^

Derekegyházioldalon 7, Külsőecserert 
12 holcf kaszáló eladó, értekezni Sáf­
rány Mihály ucca 35 szám alatt, mely
ház is eladó. _____ 35É555
Kiadó" 18 hold föld tanyával kistőkei
állomás melléttel30 szám.____  355»-10
ETadóLapistón 5 kát. 1255 négyszög­
öl föld, értekezni lehet Tors Kálmán
ucca 9 sz. alatt.____________  345351
Eladó Mucsíhátön 20 hold szántóföld 12 
tanyával 8 hold tanya nélkül, értekez­
ni Mucsihát 1OO, Mécs Balogh Sándor­
ral.  3459-26
Eladó"á" Pankota 2 számú 25 kát. hold 
Feiter-féle tanyaföld. Felvilágosítást: 
nyújt dr Balázs és dr Szittner ügyvé­
dek irodája._ ________   —354.159
Egy' tehénjárás kiadó, 14 eves lányt 
felveszek ózv- Győri Sándomé Deá 
Ferenc ucca 49. 3279 26

Nagyörvény"ucca 2i számú ház eladó,
értekezni ugyanott.__________ 0390-3—
Honvéd ucca 73 számú ház s cgy 
iO-es ha r ísnya ko t őgép_ eladó.3524 3 _ 
ííflsJárnvánál-üzlettel élelmiszer itaf- Sréf gabonaraktárnak alkalmas, gyü­
mölcsös kertes ház előnyösen eladó.
Kiss Zsigmond ucc»_2.  3502-10
Eladó Horváth telep 5 számú ház, ér­
tekezni Vásárhelyi ut 6._______ 3516-29
AT Nagy hegy 57 számú, egy szobából, 
konyhából és ólból álló laknáz az ahhoz 
tartozó 863 négyszögöl földdel együtt 
eladó. Felvilágosítás nyerhető dr Gzu- 
kermann Andor ügyved irodájában.

_________  3525;29
Batthyány ucca 19 számú ház eladó, 
értekezni lehet Kisgörgős ucca 20 sz.
alatt.___________________ ___ 333156
Vess cl én yí ucca 69 számú ház és K Is­
tókén i hold föld eladó, értekezni te­
het Vessetenyi ucca 54._______3447-3
Mentő ucca”56 számú porta a rajta lévő 
épülettel eladó, értekezni fehet ugyan­
ott. ___ __ 345 5 ^3
Mentő ucca 41 számú ház, mely gazdái: 
kódúnak is megfelel, eladó; értékezni
lehet ugyanott._______________ 3454\3_
Boros ucca i számú ház két telekre 
osztva is eladó. Kis Árpád varmegye- 

í háza. 347055
Eladó

Jókai ucca 15 szánd
épületiéi, gazdálkod 
értekezni ugyanott. I
Nagygörgős ucca 3: 
kétszoba mellékhely 
lány bent.
Eladó Nagyhegy zl 
kocsi, lószerszám, e 
három táblás boron 
Bocikay ucca 20 sz 
részre osztva is ela, 
ugyanott. ____J
Tisztv iselőteíepeíT"ej
értekezni Andrássy 
Jókárűcca 69 sz.l 
eladó, Kátai ucca 
adó vagy kiadó; ér 
X 2 szám alatt.
Kinizsi ucca 3 számi 
zeték bent; értekezn 
ca 10 szám alatt.
Stammer Sándor ul 
ház eladó, lakás ktl
Város területén hí 
tárában földeket eteij 
tai ingatlaniroda,
i9 szám.______
Eladó"Bartha Jam] 
ház, ugyanott íakásl

----------------KÖLöN]

Eladó Törs Kálmán ucca 20 számú 
ház víz, Villany bent; gazdálkodónak
alkalmas; értekeznijJgyanott. 3323-20
Bercsényi ucca 105 számú ház eladó, 
villany, víz bent; értekezni ugyanott
lehet/ _________________ 3329-26
Nagyörvény ucca 75 számú ház eladó,
értekezni a fenti szám alatt.___33T3'26
Negyszobás komfortos ház nagy kert­
tel fürdőszobával eladó Rothermere
ucca 13.___ _______________ _539956
Kísér ucca 53 sz. ház eladó ügynökok 
kizárásával; értekezni ugyanott.

______________ 3307-26
A központon kétszobás adómentes uj 
ház eladó, értekezni lehet Simonyi Er­
nő ucca 9._______________ 335956
Mariska ucca 1 számú ház sürgősen el­
adó, viz, villany bent; értekezni lehet
ugyanott. _______________33 58726
Eladó" Nagyhegy 347 számú lakás1 463 
négyszögöl földdef, értekezni a hely­
színen. ________„5325^6
Vass ucca 8 számú ház eladó, érdeklőd­
ni ugyanott. 3417-26

Hegedűs borbély 
de jó munkát kap 
panozunk. Horthy
Cséplőszekrény ela
megvételre keresel 
Gál József füszerüz 
ut 7.___ _________
Vfzmentesponyvák,
jak legolcsóbb árb; 
kapható Simkó 
Szentes Kossuth uc 
Eladó kettős eke, I 
fogasborona, jármoS 
tálnál Alsórét 2i9-| 
A legjutánvosabban 
is fodrásztükör, fa 
gyermekágy Stamm

60 kéve Jóminőségi 
Imre herceg uccca l

400=500 kilogram öl 
mázsát, főszijat vei 
kendő, főszij kisgép
ucca 29. ___ _
Keresztes"Nagy ti] 
i -a számú házáhái 
lyezett lóherélést. 
Puch motorkerékpd 
rendezés, motorra, I 
huzal, kiskönyv, ál 
eladó Tóth József 
Egy hangszórós iái
teire keresek, Tóth1

1—: H AZ
Eladó a Nagyhegy szélén motorgarázs
közelében jó cserepes épületekből aiioház, mely jószágnevelésre kiválóan a -
kalmas; értekezni lehet Knstó N. is^
ván ucca 3 szám alatt.-------  J35
neáiTFerehc uccca JÍTzámu ház eladó Sz^íi^ny bevezeti, értekezni ug

SáfrTnTNíTháír^^^TTMuház 

eladó, víz, viUany benn, ugyanott kecs 
keméti borok kaphatód 3489 2

Árpád "ucca 2i számú jókarban lévő 
ház nagy telekkel kedvező fizetéssel el­
adó, értekezni Vásárhelyi ur 14 szám
alatt. __________ 325556-
Mágocsi ut 5 számú ház eladó, érte­
kezni tehet a fenti Szám alatt. 325O-26 
Jókai ücca 42 számú ház eladó, ugyan­
ott dugdosnivaló nád van eiadó.^^ ^

Rákóczi Ferenc ucca 149 számú ház el 
adó, értekezni ugyanott Rákóczi kötél
gyártóval. _________ ____ JM356
Eladó"Jókai ucca 82 számú ház élet­
járadékkal vagy haszonbérbe akár 
örökáron is és büliárd asztak 3236-26 
Bartha János ücca 28 számú ház eladó, 
melyben üzlethelyiség van, értekezni te­
het ugyanott.__________ 3293-26
KnézícfTKároly ucca lO számú ház eh 
adó, értekezni Pipacs ucca 6 szám alatt 
ugyanott húzott nád eladó. 3290-26 
Kátai uccáTlTszámu ház eladó, érte- 
kezm tehet Nagyhegy 382 szám alatt
a tulajdonossal.______  3288-26
Nügybégy^i"számú ház földdel együtt 
eladó, értekezni tehet ugyanott a tulaj­
donossal. __________ 3286-26
Mécs Balogh ucca i7 számú ház eladó, 
értekezni ugyanott. , , 3264-26

Legszebb női és fé 
ráknál kaphatók K

Két darab igáskocs w 
szerszám eladó B< 
alatt.__________  "
Egy síma cipész
ca 2 szám alatt. 
Egy- jő~"kancalovaP 
értekezni a bérkoc] 
Gyermekkocsi, teg
ku, kevés hasz"xi 
megtudható 
suth 'ucca 26 
Eladó elsőrendű
karban lévő könny] 
való szerszám. PipJ

Kisadója," kistögys 
tő üzlet, házzal eia^

Törzskönyvezett ar 
nyész kannak alkat 
nők eladók Aradi ’

Háziszalonna, páj
szeg, kasza, kapa, 
meszelő legolcsóbb 
úti vámháznál.


